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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre . . 6 írt.
Felévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 ,, 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 18 kr.

A nyllttérben minden 
garmor d sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

2EMPLÉN-VÁEME&YE KÖZÖNSÉflÉNE
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK

HIVATALOS LAPJA.
iMI EGTELENIK JVC 12ST ID ZB 3<T VA.SA.BNA.P.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és yénzkülde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

Tanulmányút a Hegyalján.
Sátor-hegy gyei kezdődik, Sátor-hegy gyei 

végződik a Tokaj-Hegy alj a. Ez a távolság Abauj- 
Szántótól Sátoralja-Ujhelyig vagy nyolcvan kilo­
méter, a kerületeket beleszámítva, legalább is 
még egyszerannyi. Ezt a nagy és fárasztó utat 
járta be a múlt héten, szept. hó 3-án és 4-én, 
Darányi Ignác dr., Magyarország ez idő szerint 
való földmivelésügvi ministere,—mégpedig be­
járta avval az államférfiéi érdekkel, hogy köz vé­
telien szemléletből szerezzen magának tapaszta­
latot és meggyőződést mind a Tokaj-Hegyalja 
szőlőterületeinek újjáépüléséről, mind pedig az 
újjáépült szőlőterületek életképességéről.

Es nagy örömmel hozzuk köztudomásra, 
hogy a minister a Tokaj-Hegyalján látottaktól el 
volt bájolva „reményeit az eredmény messze túl 
haladta" — mert a felújított szőlők, reá mosolygó 
érett gerezdjeikkel, meggyőzték a minister! ar­
ról, hogy a Tokaj-Hegy alj a, melyet a filokszera 
évekkel ezelőtt a megsemmisülés sírjába döntött, 
éspedig a föléledés, reménységének fenmaradása 
nélkül, — hogy mondom az a Tokaj-Hegy alj a, 
mely a filokszera-vésznek miatta már-már csak 
egy sivár földrajzi fogalommá töppedt: föltámadott 
halottaiból, lejtőin a nektárt termő furmint újra 
édes otthont talált és — amint őexciája a minis­
ter mondotta a tállyaiaknak, midőn városuk lalai 
alatt a neki átnyújtott szőlőgerezdeket megö­
lelte — a Tokaj-Hegy alj a nem volt, hanem lesz 
és még szebb lesz, mint volt! — \ ajha ugyan­
azt remélhetnők a Tokaj-Hegyalja egykori jólé­
tének és a „borok királya" hirének-nevenek 
helyreállításáról is 1

Hogy kiknek a nevéhez fűződik a személyes 
érdem a Tokaj-Hegyalja rekonstruálása, a romok 
romjaiból való újjáépítése körül, — hogy kiknek, 
vagy kinek haiántékjait övezze az érdemkoszoru 
a diadalért, már t. i. azért a vívmányért, hogy 
a Tokaj-Hegy alján nem ülhetett tort az enyészet 
szelleme: én nem mondom, mert ok\etetlen 
bizonyossággal sem nem tudom, sem nem mond­
hatom ; — azt azonban tudom, hogy azt a iénv es 
eredményt, a miben e tanulmányul alkalmáv al 
gyönyörködnünk osztályrészül jutott, a váll vetett, 
a kitartó és csüggedetlen munka hozta erre a vi­
lágra, — és azt is tudom, hogy ez a munka 
csak az egyik tényező volt a sokszoi os ei ed 
ményben ; a másik tényező volt az ég keg) elme.

Istennek hála, embereknek köszönet a kez­
det kezdetének sikeréért!

Erős a meggyőződésünk, hogyha mindazok 
a faktorok, akik összefogtak, mind egyig híven ki­
tartanak és továbbra is együttmaradva munkálnak, 
az a jóslat, amit hivatali elődjének, a nagy Szé­
chenyinek, szavaival mondott Darányi ministei 
a tállyaiaknak — k.’k az úttörők a szőlő-iekon­
struálás terén — szórul-szóra beteljesedik. ^a 
Tokaj-Hegyalja még szebb lesz, mint volt! Es 
ebben a jóslatban a biztosíték, a lelkes erő, maga 
a munkáló lélek továbbra is maradjon, mint ed­
dig volt: a magyar faj életrevalósága és szívós 
kitartása „amely annyi viszontagságok közt meg
állotta helyét.k‘ , , ,

Most már várhatná tőlem az olvaso, hogy eb­
ben az élőbeszédemben mondjam el részletesen 
végig, hogy volt, mint volt Szerencstől lállyaig, 
Abauj-Szántóig — vissza a tállyai határba s on­
nan a „Bátorka" hegyig, hol a Bernath- es a bpo- 
ner-szőlők virulnak, — innen a Mailott baro cso­
daszép szőlőjébe a „Nagy-Bányász ; heg} sze í 
emelkedésű, déli fekvésű lejtőjéig, 
tovább, mindenütt viruló szőlők aljában, Mádig, 
B.-Kereszturig, — onnan a hegyláncolat övé­
ben haladva tovább Tolcsváig, a hol a M aldbott
báró „ Kincsem,,-je, a Kosinszky-fele hatalmas
szőlőtelep, egész kis birodalom, és a többi, s 
többi teljes díszben pompázó uj szőlők mv i a 
ják magukra bámuló tekintetünket, 0
vább a pataki és az újhelyi szőlőhatárokig, a 
mely hosszú tanulmányutat — Abauj-Szántóról 
Sátoralja-Ujhelyig — mindenütt a kozsegbeli 
szőlőmunkások sürü csapatai tartottak megszai - 
va, a kik lelkesen éljenezlek, ahol a borhazak tetői 
nemzeti trikolorokkal köszöntöttek, a

kapuk alatt fényes küldöttségek hálás érzelmeit 
tolmácsíjdtib *a lelkes szónokok: igen, joggal 
várhatná tőlem az én nyájas olvasóm, hogy 
mindezeket a lélekemelő mozzanatokat rendre és 
apróra elmondjam, — ámde belátja azt is, 
hogy az a tanulmányút voltaképpen diadaluttá 
nőtte ki m agát, a hol nem Potemkin-falvak fes­
tett képei nyitottak gyönyörűséget a szemlélőnek, 
— nem is kancsukával az utszélre kihajtott nép­
ség-katonaság adott magáról életjelt, hanem 
maga a legfölségesehb valóság, a sírjából uj 
életre támasztott Tokaj-Hegyalja pompázott 
előttünk, maga a szőlőbirtokos- és kapásosztály 
népe — nem liiva, nem küldve, de belső sugal­
lattól indíttatva — nyüzsgött utunk irányában 
köröttünk. Valóban a hétköznapiságon olyan 
magasan felülemelkedett egy ünnepies alkalom 
volt ez a két napra terjedő tanulmányul a 
Tokaj -Hegyalján —mely a mióta e néven uralja 
az országot-világot, most részesült először a sze­
rencsében, hogy iöldi nektárt adó hegyein a sző­
lők ministerét üdvözölhette, — hogy én szem­
lélődésem körében most nagyon haloványnak és 
igy alantabb fekvőnek tartom, a tanulmányút 
részletezését, — sőt akaratlanul italán már is 
udvariatlanságot követtem el, amiért bocsánatot 
is kérek, hogy csak most engedem át a tért és 
a szót Darányi őexiájának, aki a vármegye szék­
házában, ma egy hete, a főispán kitűnő vendég­
szeretetéből tellett lukulusi villásreggeh elköltése 
után való szőlészeti szakértekezleten, a követ­
kező beszédet intézte az 5—üOO főnyi közön­
séghez :

Tisztelt Értekezlet!
A mai értekezletet voltam bátor a várme­

gyei gazdasági egyesület szives közreműködé­
sével összehívni nemcsak azért, hogy a szo- 
lőfelujitás fontos kérdéseit itt a íelujitott sző­
lők helyszíni megtekintése után megbeszéljük, 
hanem azért is, hogy ezen megjelenésemmel 
és az önökkel való közveteten érintkezéssel 
bizonyságát adjam annak, hogy amagy. kir. 
kormány a Hegy aljának felvirágzását, e 
vidék szőlőinek felújítását mennyire szivén 
viseli (Éljenzés) és hogy országos szem­
pontból a kormány tagjai kivétel nélkül 
milyen súlyt helyeznek arra, hogy Magyar- 
országnak ez a gyöngye az ország részére 
minden időkre megtartassák, hogy aHegyalja 
virágzóbb legyen, mint a minő valaha v olt. 
(Éljenzés.)

Hálásan kell megemlékeznem arról a te­
vékenységről, melyet a szőlők felújítása körül 
a gazdasági egyesület és különösen a szőlé­
szeti szakosztály és annak érdemes elnöke, 
mélt. Molnár István főispán ur már eddig is 
kifejtett (Élénk éljenzés.) Személyesen beu­
tazván a Tokaj-Hegyalját örömmel tapasztal­
tam, hogy a felújítás ügye milyen haladast 
tett; mondhatom, hogy várakozásomat messze 
túlhaladta, úgy hogy annak a hitemnek es meg­
győződésemnek adhatok kifejezést, hogy nincs 
akadály, a mely a szőlők felújítását a lokaj 
Hegy alján immár megakadályozza (Elénk tet­
szés.) Annál könnyebb lesz a felújítás ügje, 
miután azt az illetékes tényezők és első sorban 
a m. kir. kormány nemcsak akadályozni nem 
akarja, hanem minden törvényes és minden 
lehető eszközzel előmozdítani hazafias köte­
lességnek tartja (Zajos éljenzés.)

Midőn még köszönetét mondok And 
rássy Sándor gróf gazdasági egyesületi elnök 
ur Öméltóságának, aki e iáradságos utazá­
somban folyton kisért, — engedjék meg, hogy 
talán elébe vágva az értekezletnek, nemely 
észrevételeimnek kiíejezést adjak és elmon - 
jam bizonyos szándékaimat, elmondjam ne­
mely terveimet. (Halljuk ! Halljuk 1) Megjegy­
zem, hogy ezeket a terveket és ezeket a szán­
dékokat nem úgy közlöm önökkel, mint vég­
leteket ; mert hiszen éppen azért kívánok köz- 
vetetlenül érintkezni, hogy meggyőződjem ar­
ról, vájjon terveim egészségesek-e és hogy 
helyes irányban gondolkodom-e a szőlők fel­
újításának ügyéről; de a tanácskozást kivá-

nom megkünnyiteni azzal, hogy bizonyos irá­
nyokat megjelöljek és nagyon szívesen ve­
szem azután, ha önök nekem a maguk néze­
tét magyar őszinteséggel mondják meg (Éljen­
zés.), mert a miniszterek akkor tesznek az 
országnak legnagyobb szolgálatot, hogy ha 
az igaz szó iránt érzéket tanúsítanak, Edénk
tetszés, éljen és taps.) .

Én t. uraim, azt találom, hogy a mint 
a hegyaljai szőlőfelujitásnak ügye a mai napon 
áll, a Tokaj -Hegyalj ának teljesen jogosult az 
a kívánsága, hogy az a nagy ojtványtelep, a 
mely Sárospatakon létesült, most már kizáró­
lagosán a Hegyaljának tartassák lenn. (Elénk
helyeslés.) , . . .

En ennélfogva intézkedni szándékozom,
hogy ez a sárospataki telep, a mely nem rég 
még csak 500 ezer ojtványt produkált, rövid 
idő alatt másfél millió termelésre rendezgessek 
be. (Éljenzés.) El lógjuk azt érni aképpen, 
hogy az amerikai vesszőtermelést onnan ki­
küszöböljük — arra nekünk van más helyünk 
és más telepünk — az ojtvány telepítésre ez 
pedig kiválóan alkalmas. 1 ovább menve szán 
dékozom intézkedni az iránt, hogy miután a 
sárospataki ojtványtelepet kizárólag a Hegy­
aljának kívánom fentartani, ennéltogva ott ki­
zárólagosan oly fajok is termeltessenek, a me­
lyek a Hegyaljának szükségesek. (Eljenzes.)

Tudomásom van arról, hogy más állami 
talán jobban mondva az állam részéről segélye­
zett telepekről a t. szőlőtermelő urak az el­
múlt évben hiányos ojtvány okát kaptak. E 
vészben értesülvén a dologról, megfelelő vizs­
gálatot tartattam és messzeható intézkedések­
kel, amelyek azonban nem oly természetűek, 
hogy azok részleteit most közölhessem, aka­
rom biztosítani, hogy az az alany, amelyet 
akár az államtól, akár az állam részéről se­
gélyezett telepektől kapnak, mindenkor kifo­
gástalan, egészséges is legyen. (Helyesles.) A 
szőlőket megtekintve, azt tapasztaltam, hogy 
minden rendszernek, úgy a tás-ojtásnak, a 
zöldojtásnak, mint a gyérítés vagy másképp 
szénkéneggel való fentartásnak is meg lehet a 
maga helyén és idején a jogosultsága.

Azt hiszem, hogy a szőlők felújítása 
szempontjából nem volna helyes akármelyik 
rendszert, mint egyedül üdvözítőt állítani oda 
(Helveslés.) A viszonyok szerint kell azt meg­
ítélni és e részben itteni szakközegeim, va­
lamint eddig is mindenkor rendelkezésére ál­
lották a közönségnek, úgy azt hiszem, a jövő­
ben is a közönségnek a kellő útmutatást
mindenkor megadják.

Tudom, hogy egyik kérdés, amely a t. 
értekezlet! tag urakat kiválóan érdekli, a ka­
róbeszerzés kérdése. En megengedem, hogy a 
szőlőkarók szállítása körül még vannak pa­
naszok. Én a kereskedelemügyi minister úrral 
ismételt tárgyalásokat folytattam az iránt, 
ho°y a szőlőkarók vasúti, szállítási dija mér­
sékelten leszállittassék (Éljenzés); mert pél­
dául, ha az állam részéről a legjHiányosabban 
adom is a karókat, a messziről való szállítás 
azokat mégis drágákká teszi; és közölhetem 
a t. értekezlettel, hogy a keresk. minister ut­
most késznek nyilatkozott egy újabb tantat 
fölállítani, még pedig olyat, hogy nagy tá­
volságokra a karószáliitási költség , meg az 
önköltségnél is kevesebb legyen. (Etjenzes.)

A sok örvendetes dolog közt, amit itt 
láttam, meg kívánok még emlékezni arról, a 
mit itt nem láttam, bár kerestem — es ez a hegy­
községi szervezet. Rendkívül sok előnye vol­
na a szőlőtermelőknek abból, hogy ha össze- 
áliva a hegyközségeket megalapítanák. Nem 
kell részletesen fejtegetnem, hogy mennyi ha­
szonnal volna ez összekötve, akkor sok dol- 
gott lehetne megkísérlem, amire most a szét­
forgácsolt erők nem alkalmasak. (Egy van. 
Úgy van!) ^

Azután a közös pincekezelésről mondván el 
szakszerű nézeteit, igy folytatta a minister.

De midőn a pincekezelésről beszeltem, 
meg kell még emlékeznem a borértékesítés

A. Zemplén mai száma tizenkét oldal*
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és ezzel kapcsolatban a borhamisítás kérdésé­
ről is. (Halljuk! Halljuk !) En azt hiszem, 
hogy a szőlők felújítása az egész országban 
oly haladást tesz, hogy elementáris erővel 
fogunk a borhamisítással megküzdhetni. Min­
denki, aki egy szőlőt telepit, az abban a tá­
borban, amely a hamisítás ellen küzd, egy 
újabb katona.

A kereskedelmi minister ur egy szaker- 
tekezlet meghallgatása után fölkérésemre ki­
adott egy rendeletet a borhamisítás meggát- 
lása tekintetében. Ez a rendelet az ország 
némely részeiben bevált; nagy büntetések 
szabattak ki s az illetők érzékenyen sujtattak. 
A Tokaj-Hegyaljának, úgy látszik, speciális 
viszonyai vannak. (Úgy van !) Ebből a szem- 
pontbóV hajlandó vagyok a kereskedelmi mi­
nister úrral egyetértve fontolóra venni, hogy 
az a rendelet bizonvos irányban és különösen 
a Tokaj-Hegyalját ‘illetőleg nem igényelne-e 
kiegészítéseket. (Élénk helyeslés.) Meg kell 
jegveznem, hogy attól sem idegen a kormány. 
hogv ha rendeleti utón a borhamisítással 
megküzdeni nem tudnának, akkor a tör­
vényhozás elé újabb javaslattal lépjünk.
(j 6Í1Z6S J

Hogy a kormány erre a kérdésre milyen 
súlyt helyez ennek jelzésére elég arra utal­
nom, hogy a kiegyezési tárgyalások során a 
kormány Ausztriával megegyezett a tekin- 
tothen, hogy a borhamisitással szemben a 
két állam mindenkor egyenlő elvek szerint 
fog eljárni. (Elénk helyeslés). Ez a kiegye­
zésnek egyik pontja, mert mindenki be fogja 
látni, hogy hiába küzdünk mi a borhamisítás 
ellen, ha Ausztriában szabadon hamisíthatnak. 
Megfordítva hasonlóképpen áll a dolog. (Úgy 
van! Éljenzés.)

Már most, t. értekezlet, elmondtam nagy­
jában azokat, a miket előzetesen mondani kí­
vántam. Még csak egy észleletemről kívánok 
önöknek beszámolni (Halljuk !) és ez az, hogy 
a nagyobb birtokosok szőlőinek tel újítását ör­
vendve tapasztaltam. Láttam nagyobb teluji- 
tott szőlőket megfelelő számban, hanem a kis­
gazdáknak aránylag kevés felújított szőlő­
jét láttam. Miután pedig az ország jóléte szo­
ros összeköttetésben van a kisgazdák jólété­
vel ; miután továbbá a kormánynak és azok­
nak a nagy birtokosoknak, akiket az isten 
többel megáldott, kötelességük, hogy segítse­
nek azokon, a kik önmagokon segíteni ke­
vésbé tudnak, hogy azokat tanácscsal ellás­
sák és támogassák: ennélfogva a jelen érte­
kezlet csak akkor fog feladata magaslatán 
állani, ha a kisgazdákra is gondol és gondol 
arra, hogy mikép lehetne a kisgazdák szőlő- 
felujitásának is lendületet adni. (Élénk helyes­
lés.) .

En részemről már kijelentettem ő méltó­
ságának, a gazdasági egyesület elnökének, 
hogy én azoknak a segélyre szorult kisgaz­
dáknak, a kik bármily kis területen, de a 
szőlőfelujiiás terén tényleg is sikereket mu­
tatnak fel, ojtványban, vesszőben, karóban, 
a mi csak rendelkezésemre áll, igen szíve­
sen kész vagyok lehető segítséget nyújtani. 
(Zajos éljenzés és taps.) De módot kell adni 
nemcsak a kisgazdának, hanem általában 
mindazoknak, a kik a szőlőfelujiiás kérdésé­
vel és a szőlészettel foglalkoznak, hogy a mai 
időben, amikor a szőlészet nem a régi nyo­
mokon halad, hanem egész tudományt képez, 
a közönségnek rendelkezésére álljon egy olyan

TÁRCA
(Koszorú a jótevőknek.

XX.
Bodrogközi Miczbán-hegyen 
Kiég a fü, mi csak terem, 
Mintha átok ülne rajta, 
Düledezik vára alja.

•
Közelében Isten háza,
Benne a nép urát áldja,
Jó papja meg erre kéri:
Tudja mindig öt dicsérni!

Pap és hivök hálát zengnek, 
Vége van a bajnak, könynek; 
Helyre állt a régi béke,
8 a jó szándék célját érte.

Legyen béke s hó szeretet;
Az illeti ezt a helyet I 
Egykor itt a Miczbán lelke 
Hittel, lánggal vala telve.

•
Lángolnak itt ma is sokan, 
Kikben a hit sugara van. 
Csillagok ók, szivök lángja 
Kilobban a köny láttára.

útmutató könyv, a melyben mindent megtalál, 
a mi neki szükséges. (Helyeslés.) Es öröm­
mel tudatom, hogy szakközegeim közreműkö­
désével a könyv, a mely 350 rajzzal le?z el 
látva, készen, már nyomás alatt van. (Éljen­
zés.) Ennek a vastag könyvnek árát, tekin­
tettel arra, hogv azt mindenki megszerezhesse, 
egy koronában állapítottam meg (Éljenzés) es 
elhatároztam, hogy azok, a kik a néppel köz- 
vetetlenül érintkeznek és a kiknek nemes fel­
adatuk, hogy a népre leginkább hassanak: 
a lelkészek és tanítók, ha csak levelezőla­
pon kérik is, ezt a könyvet a ministerium- 
tól ingven megkaphassák-

Ez'ek voltak azok, amiket már előzetesen 
a t. értekezlettel közölni kívántam, fentartva 
magamnak, hogy a vita folyamán később is 
nyilatkozhassam.

Ezek után a minister megnyitó szép beszé­
dét, mely az értekezlet hivatalos szakelőadóira 
erősen leszerelő hatást gyakorolt, igy végezte: 

Midőn három év előtt a szőlők felújítá­
sáról egv törvényjavaslatot benyújtottam, tisz­
tában voltam azzal, hogy az ország a törvény- 
javaslat elfogadásával a szőlők felújítása ér­
dekében nagy áldozatot hoz. Az ország ezt az 
áldozatot szívesen meghozta, a törvényhozás ezt 
a törvényjavaslatot majdnem egyakarattal elfo­
gadta. Én, miután beadtam e törvényjavaslatot, 
reményeket kötöttem hozzá, de be kell vallanom, 
hogv reményeimet az eredmény messze túlha­
ladta, amit első sorban maguknak a szőlőterme­
lőknek lehet köszönni s lehet köszönni a magyar 
faj életrevalóságának, amely annyi viszontag­
ságok közt megállotta helyét. (Tetszés.) Ha 
akármerre mennek, t. értekezlet! tag urak, Ma- 
gvarország nagy borvidékein; ha elmennek 
az aradi Hegyaljára, Magyarád vidékére — 
nagyon ajánlom, hogy menjenek el ott 
azt "fogják látni, hogy az a parlag ma töb­
bet ér, nagyobb értéket képvisel, mint a 
mennyit ért egykor a teljesen beültetett 
szőlőd És amit Magyarád vidékén láthatnak, 
azt láthatják a Balaton mentén és azt láttam 
most is, mikor beutaztam a Tokaj-Hegyalját. 
Yegven mindenki egy plajbászt kezébe és 
számítsa ki, hogy a nemzeti vagyon micsoda 
értékkel növekedett. Számítsa ki, hogy hány 
millióval lett az ország gazdagabb és lesz 
gazdagabb akkor, ha azok a területek mind 
tényleg be lesznek ültetve. Én csak anynyit 
mondhatok, hogy akiknek felelősségteljes hi­
vatásuk, hogy az ország kormányzását vi­
gyék, azoknak nagyobb jutalmuk nem lehet, 
mint ha munkájuknak eredményét, sikerét 
látják. Én nem magamról beszélek, hanem 
beszélek az egész kormányról és azt hiszem, 
hogy ha késő időkben, kollégáimmal, visszate­
kintünk miniszteri működésűnkre, egyik leg­
nagyobb boldogságunk az lesz, hogy ha 
kormányzati működésünk ideje hazai szőlő­
ink és különösen Tokaj-Hegy alj a felvirág­
zásának idejével és emlékével lesz össze­
kötve (Élénk tetszés és éljenzés.)

Az élénk tetszésnyilatkozatokkal fogadott 
beszéd után Hammersberg Jenő főügyész hálás 
köszönetét mondott a ministernek, aki meg­
nyitó beszédében magának „exegit monumentum 
aere perennius,“ midőn rámutatott az összes ba­
jokra és azok orvoslásának módjára, — egy szebb 
jövőnek reményét keltve fel ezzel a gazdákban, 
akiknek ezek után alig marad valami kívánni 
valójuk hátra.

Láczay László dr., aki megvallotta, hogy

Béke ura, áldás Atyja,
Kinek karod napunk ta tja:
Mutasd itt csak szent jobbodat,
Mikor áldást mér s osztogat 1

XXL
Nemes lángú a magyar vér,
Kincs-, aranynál többet is ór ;
Áldom az én Istenemet,
Hogy mint magyart sújt vagy szeret.

Magyar úrnők, itt termettek,
Kik tárgyai énekemnek; 
hmözsének unokái,
Hő szivükről lehet látni.

Nem virágok, szép asszonyok,
Éget szeműk, tettük ragyog ;
Míg áldnak a szives szavak, 
Bimbaikkai viruljanak!

XXII.
Gyöngyvirágok s tearózsák 
Kedves csokra 
Bodrogközön siet, nézd csak 
A templomba 1 
Szivök tele érzeménynyel,
S lelkök lángol;
Minden ízben áthatottak 
A hálától.
Mi hozta igy össze őket ?
Talán lakzi ?
Koszorúnak száz falun sem 
Kell nő annyi.
,Te Deum“-ot mond a papjuk,
Arra jöttek;
Jól láthatni, szivök nemes 
E szép nőknek ;
Bajban volt a környék népe ; 
Feüáziták,

eery jól átgondolt beszéd tervezetével jött az ér­
tekezletre avval azonban elő sem hozakodik, 
mert hiszen az elnök Őexciája kész programot 
adott, — mély hálával belenyugszik a minister 
terveibe és csak az agrárkölcsönnel felújított 
szőlők adókedvezményének hosszabb időre való 
kiterjesztését kéri.

Kossuth János dr. <x k&rósz&llitáshoz nlkíil- 
más méretű, éspedig 11 tonnás vasúti kocsiknak 
rendelkezésre bocsátását óhajtja, annyival is in­
kább, mert nálunk az ú. n. drótmüvelésre áttérni 
nem lehet, — baj az is, hogy szénkéneget nem 
kapunk kellő mennyiségben és kellő időre, t el- 
szólalása végén a borhamisítási törvény revi- 
deálását kéri.

Görgey Gyula, tállyai nagybirtokos, élén­
kén kiszínezve, de magyar őszinteséggel adta elő 
a sérelmeket, amiket vele együtt minden érde­
kelt érez. Eddig volt 1—2 kereskedőnk minden 
hegyaljai községben, aki terjesztette a tokaji 
bor hírnevét, — most minden községben van 
10—12, aki azon mesterkedik, hogy pancsolt 
borokkal tünkre tegye boraink becsületét s 
mondhatni, hogy a borkereskedelem a hamisításra 
adta magát. Egész Muszkaország hamisított to- 
k aj-hegyaljai borokkal van elárasztva. Az 1897. 
évi bor-ankét eredménye egy rendelet: a közig, 
ellenőrzés, ami „nesze semmi fogd meg jól." 
Hol a pénz az ellenőrzéshez ? — Amitől még jót 
remélhet, az a borellenőrző bizottság, mely a leg­
tiszteletreméltóbb elemekből van összeállítva, - 
fájdalom, hogy ennek a bizottságnak máig sem 
biztosították a létjogosultságot. — Boraink ott 
hevernek pincéinkben, még redukált árakon sem 
lehet eladni. Ha most sem : hát akkor mit teszünk 
majd a várható rengeteg készletekkel'? — Kí­
vánságait ezekben összegezi: a Zemplén-várme- 
gyei borellenőrző bizottság felterjesztett szabály­
rendelete szentesittessék, — a Zemplén-várme- 
gyei borellenőrző bizottság hatásköre Abauj-Szán- 
tóra is kiterjesztessék, — a borfogyasztási adók 
állami kezelésbe veendők s pinceegyesületek 
létesítendők a Rajna-vidékiek mintájára, — ho- 
zattassék „garanteur-törvény“, mint van már 
Franciaországban ; mert mi is „Ringu-gel állunk 
szemben, ki akarnak bennünket éheztetni; ha 
lesz „garanteur-törvényünk,“ borkészleteinkre 
kölcsönöket vehetünk és nem engedjük, hogy a 
spekuláció kiéheztessen bennünket.

A miniszter felvilágosító szavai után, hogy 
t. i. ő minden áron szolid kereskedelmet akar 
és ellensége az irreális kereskedelemnek, fel­
szólalt Bernáth Béla orsz. képviselő, aki szüksé­
gesnek tartja a bortörvényre vonatkozó rendelet 
szigorítását, esetleg uj törvény létesítését. A kis­
birtokosok részére ingyen oltványokat és kísér­
leti telepeket kér.

Kröczer László dr. a szénkéneg olcsón 
való szállításának állandó biztosítását kérelmezi.

Hammersberg főügyész a borellenőrző bi­
zottságok helyes működésétől kellő eredményt vár

Molnár főispán szigorítani szeretné a vég*' 
rehajtási rendeletet és, mint pl. Spanyolországban 
van, bűnténynek szeretné minősíteni a borhamisí­
tás körül fölmerülő kihágásokat.

Székely Elek, nagybirtokos, adatokat hoz 
fel arra nézve,hogy a Tokaj-Hegyalja borait meny­
nyire hamisítják és melegen pártolja a Görgey 
indítványát.

Molnár János, sárospataki főbíró, a szőlé­
szeti ismétlőiskolák felállítását sürgeti.

Darányi Ignác dr. földmivelésügyi minisz­
ter záróbeszédébén kijelenti, hogy nem óhajt 
részletesen reflektálni a mondottakra, de az el-

S ók lettek a csillapítók,
Kegyes bírák.
A zaj, lárma s fájó könyek 
Tova tűntek.
Örömükben hálát adnak 
Az Istennek
Jó vége lett, áldás rájok,
Szerepüknek 1
Gyöngyvirágok, kegyes bírák 
Hála nóktek ;
Letörlótek könyeit a 
Szegény népnek 1 
A ki látta, a ki tudja,
Mit tevétek —
Mosolyogva, hőn dicsérve 
Néz felétek,
Magam is csak ezt kiáltom:
Viruljatok két világon!

XXIII,
Gyöngyöt rejt a kagyló keble,
Drága gyöngyöt;
Női szívnél a világra 
Becsesb nem jött;
A gyöngy ragyog, mint az arany,
Hideg fénynyel,
8 a szív gyakran öntüzében 
Áldva ég el.
Legszebb fény a női, szivek 
Ragyogása;
Boldog azért valamennyi,
A ki látja.

XXIV.
Tövis-bokor az irigy nép,
Mindeneket csak ront és tép;
Ne hallgass rá, hadd beszéljen,
Mig nem elvesz az útszólen I

•
Folytatás a* I. mell&iotan.
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1898. szeptember 11. I. Melléklet a „Zemplén^ 37. számához.
hangzott véleményeket megfontolás tárgyává 
teendi. Kéri egy úttal az értekezlet tagjait, hogy 
a kinek az ügy előmozdítására szolgáló üdvös 
eszméje van, azt akár egyszerű levélben is tu­
dassa vele. Ezután az egyes kérdésekben, különö­
sen pedig'a kellő mennyiségű szénkénegnek az ár 
emelkedése nélkül leendő közrebocsátása kérdé­
sében, — úgyszintén az országos minta-pince 
intézményének átalakítása dolgában megnyug­
tató kijelentéseket téve, köszönetét mondott az 
értekezlet! tagoknak résztvétükért és érdeklődé­
sükért, fölemlítvén, hogy a mai értekezletből 
tervezett alkotásaihoz erőt merített.

Ezzek során az értekezlet a miniszter zajos 
éltetésével véget ért.

A miniszter este kilenc óra után visszautazott 
Budapestre, — honnan másnap a következő 
sürgönyt menesztette főispánunkhoz :

Budapestre visszaérkezvén emlékezetes 
hegyaljai kirándulásomból első teendőm is­
mételtén is legbenső köszönetemnek kifeje­
zést adni. — Darányi Ignác.

*
Őexciája hazafias üdvözletét kérte tolmá­

csolni a vármegye közönsége előtt, midőn Sze­
rencsre érkezésekor főispánunk beszédére vála­
szolt. Az alatt a két nap alatt melyet a Tokaj - 
Hegyalja érdekei tanulmányozásának szentelt, 
Oexiája Zemplén-vármegye szivében emléket 
emelt önmagának.

Adja az ég, hogy üdvös terveit, miktől a 
Tokaj-Hegyalja fölvirágoztatását reméli és várja, 
az idők rendjén egytől-egyig megvalósítva lát-
hassa^kkor aztán csakugyan ércnél maradandóbb 
diadalemléket állít magának szept.. 3. és 4-iki 
tanulmányútja alkalmából még a jövő nem­
zedék hálás emlékezetében is.

Úgy legyen!

Vármegyei ügyek.
Darányi Ignác dr. földmivelésügyi m. 

kir. minister tanulmányutjáról, melyet a Tokaj- 
He^valja jólétének előmozdítása érdekeben a 1. 
hó 3. és 4. napjain folytatott, igen bő es a leg­
lelkesebb örömtől áradozó tudósítások fekszenek 
előttünk. E tudósításokból vesszük ki a követ­
kező részleteket: Szerencsen, mely csak ug) 
ragvogott a házakra tűzött trikoloroktól, az állo­
más előtt Vallott báró gyönyörű négyes fogata 
várta a ministert, aki azon Andrassy Sándor 
gróffal, a várra. gazd. egyesület elnökével fog­
lalt helyet ; előttük haladt Pintér István járási 
főszolgabíró, utánuk még 101 fogat, me yen nem 
kevesebb, mint 329 főnyi kiséret foglalt helyet. 
A diadalkapu környékén sok százra menő kö­
zönség éljenezte a ministert igen lelkesen es 
fáradhatatlanul. — Rátkán is talpon volt a köz­
ségnek apraja-nagyja, a hazak follobogozva. Itt 
tarack-lövésekkel üdvözölték a ministert es kí­
séretét. — Tálkán, a déli bejáratna! hatalmas 
lombsátor, homlokzatán „Isten hozott /" iehrasu 
diadalkapuval, s rengeteg népsokasag várta a 
ministert, akit Győry István jegyző üdvözlő be­
széddel fogadott, mire őexciája igen me eg han­
gon válaszolt. Hófehérbe öltözött leánykák, de­
rekukon nemzetiszinü pántlikákkal, diszkosar- 
kákban szőlőgerezdeket, úgyszintén virágcsok­
rokat nyújtottak át a ministernek es kornyeze-

Gyöngy-harmat a jó szív tette;
Áldó fénynyel van az telve ;
A szóbeszéd nem árt néki,
A ki okos csak dicséri

xxv.
Lombok között fütyürósz egy kis madár, 
Galambomat szivem oly rég várja mar;
Tán ezt zengi a kis madár aj aka :
Kötve tartja valami nem vart baja .

»
Ablakukban világ látszik, bemegyek.
Nem szólnak meg érte a jó emberek ,
Adjon Isten sok jó estét! betértem,
Erre jártam agarászni a szélben.

Ünnepelünk, szól a lányka szelíden, _
S mennyországnak fénye ragyog szemében ,
Ez -azt íme pakolgatok előre.
Tán felszárad tőle egy arva könnye l

*
De tó is hogy szivet adott az Isten,Ezer ^gyöngyszem terem, látom sok szívben 

Szól az ifjú, s lelkesülten kialtja.
Részvét a lét legragyogóbb viraga.

Én is elmék, ott leszek az ünnepen 
Nem lesz puszta, hiszem maJdnanínít 
Hozza Isten fényben föl a szép napot 
A holnapnál szebbre még nem rag>o0ot .

Angyal-sereg, rózsa-erdő van együtt 
S rá az Isten legragyogóbb fényé sut 
Mert az ég is gyönyörködik a szópb ,
Mikor szívből segítünk a szegényen.

Maj*ik K.

lének, mi közben a tarackok szalvé-lövései foly­
tonosan hangzottak. A diszrendfentartó szolgála 
tot a városi tűzoltóság teljesítette. — Tállyáról az 
elláthatatlan hosszúságú kocsisor Abauj - Szántóra, 
illetve Kassa városnak a község határában fekvő 
gyönyörű szőlőtelepére, melyen Kassa város szí­
neit (piros — fehér) mutató zászlók jelezték az 
útirányt, vonult a menet. Abauj—Zemplén ha­
társzélén Hammersberg László abauji vm.-i fő­
jegyző üdvözölte a ministert, — Kassa város 
gyönyörű szőlőtelepe előtt pedig Münszter _ Ti­
vadar polgármester, diszküldöttségek élén. Oex- 
ciája az igen szives — kissé hosszúra nyúlt 
üdvözleteket rövid, nyájas szavakkal viszonozta.
— Onnan, a telep megtekintése után, jó karba 
helyezett dűllőutakon, ismét Zemplénbe vonult 
az úri társaság, hosszasan és behatóan szemlél­
vén meg a Bernáth Béla orsz gy. képv. hatal­
mas nagy és remek szép új szőlőtelepét, melyen 
úgy a fás-, mint a zöldojtás rendszerével épített 
szőlő, ezek között a „ruprestis montieula” is, 
úgyszólván buján díszük és bő szürettel ked­
veskedik tulajdonosának. Különös szerencse, 
hogy itt a jégverésnek nyoma sincs, mig amott, 
az abauji oldalon, a hegyek túlsó lejtőjén egyes 
szőlőket oly pocsékká tett, hogy csak épp a 
venyigét hagyta meg, de ebből is csak minden 
harmadikat sérülés nélkül. — A „Bátorká"-tól 
tovább menve a „Nagy-Bányász" hegyre, mely - 
nek egész déli oldalát, mint egy erdő, oly sűrűén 
és szinte haragos zölden foglalják el az uj tele­
pítések, a Mail lőtt báró szőlejébe érkeztek a 
minister és az abauji szomszédokkal lelszapo­
rodott számú, ekkor már vagy 350 főnyi kísé­
ret, hol diadalkapu előtt Mailott báró várta és 
köszöntette őexeiáját kíséretével együtt. A báró 
hatalmas és mintaszerű telepének megszemlélese 
és igen tanulságos eszmecsere után, a mi eltar­
tott jó ideig, déli 12 és egy óra közt villásreg- 
gelihez telepedett, 16 gazdagon föltentett és igen 
serényen kiszolgált asztalok köré az úri társa­
ság, melyben képviselve volt a 1 okaj-Hegv al­
jához számitó borvidék községeinek mindenike 
kisebb-nagyobb számú küldöttséggel. A minister 
és szükebb körű kísérete a borházban, a táisa­
ság pedig, helyesebben a vendégsereg a borház 
előtt fekvő térés terrászon terített asztalok mel- 

1 lett foglalt helyet, pompás hasznát vévén a 
hegvmászástól gerjedt legjobb éh- és iliomnak.
— Az első pohárköszöntőt, német nyelven, a 
kedves házigazda mondotta a ministerre, — 
Őexciája viszont a szívben pompás magyar baro 
házigazdára ürítette poharát, — Maüath József 
gróf szintén a ministerért ivott, nemcsak a sző­
lők de az utak érdekében is megkíván őt a 
Bodrogközre, — Bernáth Béla szintén a minis­
tert éltette, —- Hammersberg Jenő a, házigaz­
dára, aki úgymond, ha nem is itt született, de 

ide való“ mondott igen‘hatásos pohárköszon- 
tőt, — Szabó Gyula dr. nagybirtokos, abból 
indulva ki, hogy a jelen alkalommal a filok- 
szera elpusztításának a torát üljük, a minis- 
tért éltette, kívánva neki, hogy a műbőrgyár­
tók elpusztításának a torát is érje meg, — 
Hammersberg László Andrássy Sándor gróf­
ért, mint a Zemplén-vármegyei gazdasági egye­
sület páratlan buzgalma elnökéért, — Pintér 
főszolgabíró járása és Tokaj-Hegyalja községéi 
nevében, kik a ministerben a várva-várt Messiás 
megérkezésének örülnek, őexeiájáért, — Matolai 
Etele alispán az összes törvényhatóságok, kü­
lönösen pedig a jó szomszédok békés eg) etet le­
séért és szívós összetartásáért, Hammersberg 
Jenő a tállyai úttörőkért : Szabó Gyula dr., 
Bernáth Béla, Görgey Gyula és a töbto szőlő- 
nagybirtokosok jóvoltáért ivott. — Altalanos 
érdeklődés tárgya volt s kézről-kezre járt egy 
termetes pezsgős-palack, rajta a „Medicinal-1 o- 
kaier-Wein“ íelirásu vinyéta, melyen az is el 
van mondva, hogy a Tisza Kálmán volt „Mi- 
nister-Praezidenz" pincéjéből való asszu, sót meg 
— vakulj német — rajta van a vegyelmezes is 
alája Írva egy Dr. Knx-Krax állami fővegyesz, 
ráadásul pedig még az is rányomtatva, hogy az 
asszírnak hazudott lőgymő ára 3 (azaz három) 
márka, tehát üvegestül-mindenestul potom 1 ít 
20 kr. Árusítja pedig ezt a kotyvadékot Berlinben 
valami Ernstein nevű (talán udvari) patikarius. 
— Három körül járt az idő, mikor ismét ko­
csikra ültek a kirándulók. Fölharsant a cigány­
zene Rákóczi-indulója, ismét megszólaltak a mo­
zsár-ágyuk s a minister az utána haladó hosz- 

kocsisor rendén Tállyáról, Mád közse-

elött, Wolkenstein Osvald grófnál tett őexciája 
látogatást. D. u. V* * 4 óra volt, mikor a Sze­
rencsről érkezett személyvonatra felszállya 2 o 
órakor S.-A.-Ujhelybe érkeztünk. Itt már ten­
gernyi sokaság tartotta megszállva a pál) aház 
udvarát és a pályaházhoz vezető ut torkolatának 
két oldalán végig húzódó sétatereket. A peronon 
a városi és a gyártelepi tűzoltóság két százada 
képezett sorfalat és a berobogó vonatot a gy. t. 
tűzoltók zenekara fogadta az „Isten áldd meg 
a magyart !u lelkes rázenditésével. Zugó éljen­
zés köszöntötte a szalonkocsijának erkélyén meg­
jelent ministert, amint főispánunkkal kezet szo­
rított. Most Ujfalussy Endre városunknak ér­
demes főbírája, a képviselőtestület élén üdvözölte 
beszéddel a ministert, ki is megköszönve az igen 
lelkes fogadtatást és igaz örömének adván ki­
fejezést a fölött, hogy a szép Sátoralja- I jhelyt, 
hol nem érzi magát idegenül, viszontláthatja, a 
bemutatások után a főispán négves fogatára 
szállott s kisértetve a több mint száz úri fogat­
tól, a közönség tömör sorfalai között és folyton 
tartó éljenzések mellett, a zászló- és szőnyeg- 
díszbe öltözött Kossuth-utcán, Széchenyi és 
Wekerle-tereken végig haladva, az Andrassy 
Tivadar gróf hires és méltó bámulat tárgyat 
képező szőlejének megszemlélése céljából^ Sző­
lőske községbe hajtatott. Itt Malonyay l erenc 
jószágigazgató üdvözölte őexeiáját, a község és 
a körjegyzőség egybegyülekezett képviselő tes­
tületéi részről pedig Haraszthy \ ince körjegyző 
intézett szép beszédeit őexeiájához, kit a fogad­
tatás, mint válaszában is kifejezte, igen kelle­
mesen lepett meg, mit is legszívesebb köszöne­
tének kifejezésével viszonzott. Az est liomalya 
már kezdett ráborulni a tájra, midőn a heg) ről 
visszaérkezve nagyúri bőkezűséggel megrakott 
asztalokhoz ült a társaság. Rövid pihenés után is­
mét kocsikra szedődtek a tanulmány-utasok s elü­
kön a ministe.rrel visszahajtattak L jhelybe. Itt, a, 
város alatt, az Andrássy Sándor gróf velejtei 
fogatai vártak már a ministerre s Budapestről 
vele jött kíséretére. A holnapi viszontlatasra 
őexciája elbúcsúzott az uraktól s elejtére haj­
tatott, hol estebédre s éjszakára a grófnak volt 
kedves vendége. Másnap, ma egy hete, Sáros­
patakra rándultak át s onnan visszaerkezye 
déltájban őexciája a főispáni termekbe szállott.
_ A pataki kirándulásról szóló tudósítás lapunk
Különfélék rovatában, a vármegye székháza 
nagytermében tartott szakértekezlet pedig, mely 
a minister! látogatás fő momentumát képezi, la­
punk élén olvasható.

gén keresztül, B.-Kereszturba a vasúti állo­
máshoz hajtattott. Mád alatt az érdemes elöljá­
róság és a lakosság szine-java élén Illeshazy 
Endre jegyző üdvözölte a ministert, özv. lorok 
Sándorné úrnő pedig mádi pincéjéből, ezelőtt 
éppen 100 esztendővel termett, mohos két bú­
iéira asszut nyújtott át gyékényből font pince­
tokban öexeiájának, kérve, hogy azt madi aján­
dékul tőle elfogadni kegyeskedjék. A minister 
szives szavakkal válaszolva fogadta az üdvöz­
letét s kegyesen elfogadta Mád lelkes honleányi

j , . , T'k TT_____i L«v, TrAnnfónhű7űG

Hivatalok vizsgálata Főispánunk c mél­
tósága, titkára kíséretében, Varannóra, onnan 
pedig Sztropkóra utazott a járási szolgabiroi hi­
vatalok ügyvitelének és pénzkezelésének e 
lenőrző megvizsgálása céljából.

Közgyűlés. Vármegyénk törv. hat. bizott­
sága legközelebbi közgyűlését a 1. hó 29. és 30. 
napjain tartja,

Kongrua. Az eperjesi egyházmegyéhez 
tartozó görög szertartása kát. lelkészek és se­
gédlelkészek évi jövedelme a következő ered­
ménynyel állapíttatott meg: Repejő 33o ft 9J 
kr. Zubna 390 ft 05 kr. Csukalócz 387 It 04 kr. 
Or.-Poruba 403 ft 10 kr. Havaj 499 ft 7^ kr. 
Bukócz 358 ft 34 kr. Bruzsnyicza 4lo ít bb kr. 
Világ 664 ft 05 kr. Valaskócz 43o tt o4 kr. 
Szopkócz 292 ft 54 kr. Pichnye 290 ft 32 /a kr. 
M.-Laborcz 608 ft 30V* kr. Maskocz 43o ít 12 2 
kr. F.-Csebinye 472 ft 771/* kr. Rudlyo 4o3 tt 
43 kr. Agyagos 417 ft 72 kr. Vidrány o'-4 ft. 
Porubka 362 ft 79 kr. Pcsolma 511 tt 44 ,2 kr. 
Csabalócz 562 ft 76V-2 kr. Borró 5oo ít 31 kr. 
Komlóska 590 ft. Fakasztó 32o ít 38 kr. Mikova 
456 ft 65 kr. Virava 435 ft 75 krral. A mun­
kácsi egvházmegyéhez tartozó görög szertartasu 
kát. lelkészek és segédlelkészek évi jövedelme 
pedig következő eredménynyel: Llics-Kriva 
288 ft 78 kr. Cselej 370 ft 18 kr. Kalna-Rosz- 
toka 240 ft 29 kr. N-Ruszka 49o ft 41 kr. 
Tokaj 421 ft 94 kr. Tolcsva 442 ft 82 kr. B- 
Olaszi 279 ft 73 kr. Rákócz 827 ft 92 kr lo- 
polyán 452 ft 08 kr. N.-Mihály 4,0 ft 24 kr„ 
u. 0. a. segédlelkészé: 97 ft oO kr. Hardicsa 
jt 92 krral.

A sertés vész jelenléte vármegyénk kö­
vetkező községeiben állapíttatott meg. A.-Reg 
mecz, Bánócz, Bély, Berettő, Biste, B.-bzerdahely, 
Butka, B.-Szentes, Csebb, Czéke, Cziroka-Bela, 
Cziróka-Hosszumező, Csörgő, Dámócz, Gerenda, 
Hazsina, Homonna, Hosszuláz, Kesznyéten, Kis- 
Csécs, K.-Helmecz, Kis-Czigánd, Kis-Geres, Ko- 
hány, Kolbása, Lácza, Ladmócz, Leányvár, Le­
lesz, Lelesz-Polyán, Lasztomér, Mád, Mező-Zorn- 
bor, Nagy-Azar, Nagy-Csebb, Nagy-Czigand, 
Nagy-Géres, Nagy-Kemencze, O.-Liszka, 1 az- 
dics, Rád, Ricse, Rovna, Szacsur, Semjen Szi- 
__Qn/\i„Anc<irQ Toirta-tíftrlíánv. Tokai, lussa,



Udva, Vásárhely, Velejte, Vily, Visnyó és \ itány 
összesen 56 községben.

Kimutatás a Zemplén-vármegyei közkór - 
ház 1898. évi július havi betegforgalmáról. 
1898. auguszus hóról ápolás alatt maradtak száma. 
Jő ; 1898. év augusztus 31-éig újonnan felvettek 
száma: 41 ; ápoltak összege: 75. — Ezek közül 
elbocsáttatott gyógyulva: 3->; javuk a. i : S}°~ 
gyulatlan 2; meghalt: 6. -- Összes fogyaték:

) — \ üó végével ápolás alatt maradtak
száma °5 • — Az ezen idő alatt íelmerült ápo­
lás-napok száma: 936. — Selwn Vilmos dr. 
főorvos, Xyomárkay Ödön dr. alorvos.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá-
toralja-ujhelyi állami anyakönyvi hi\áfái­
nál 1898. szept. 3—ától szept. 10-éig) a) házassá­
got kötött: 5 pár; hjkihirdettetett: 4 egyén c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 14 eset­
ben ; d) elhalálozott: 10 egyén.

^ A közig, bizottság f. hó 9-én tartott 
üléséről szóló tudósítás közlése, tátgv halmaz 
miatt, lapunk jövő számára maradt.

Finkey professzor felhívására.
(Sz. Á) Finkey professzor ur, a sárospa­

taki jogakadémia ez évi dékánja, nagyon is íi- 
gvelemreméltó felhívást intéz e lapok múlt heti 
számában vármegyénk egyetemi ifjúságához, 
sajnos egy kicsit későn tette közzé.

Megbocsát azonban az igen tisztelt dékán 
ur, ha hozzászólok e kérdéshez. A Dékán ur 
ugyanis egyenlő kritikával sújtja az összes bu­
dapesti egyetemi jogászifjuságot, az öntentar- 
tásra utalt iljut csakúgy, mint a gazdagot, a 
még alapvizsgálatok előttieket, mint az utáni­
akat, a csak államvizsgálatra készülőt éppúgy, 
mint a doktorátust tenni akarót.

Hisz tudjuk, hogy az egyetemi,- illetve 
a jogász ifjúság nagy része önfentartásra van 
utalva. Az ifjúságnak ez a része kénytelen már 
most a fővárosban végezni tanulmányát, hol fog­
lalatossága mellett — ha ambíciója van - az 
egyetem szorgalmas hallgatója is lehet. Sőt kellő 
akaraterő létében, még irodai elfoglaltság mel­
lett is úgy ahogy elvégzi tanulmányait.

A Ili. és IV. éves ifjakat pedig, kik dok­
torátust is akarnak tenni, jelen körülmények 
között a célszerűség hajtja Budapestre és nem 
sokkal fog megcsappanj számuk, ha be is hoz­
zák a kötelező kollokueiót. Az egész ország előtt 
ismeretes, beszéd tárgyát képezi minden éven a 
parlamentben is, a budapesti egyetemnek úgy­
szólván botrányos tanulmányi és vizsgálati rend­
szere. 48-ban ” elfogadtuk a tanszabadságot, de 
a vizsgálati rendszer hibáit nem korrigáltuk 
meg. Az egyetemen ugyanis egy tárgynak 
több katedrája van, a kondidátust igy rendsze­
rint nem az a professzor vizsgálja, kit hallgatott, 
akinek az irányát akceptálta, hanem annak eset­
leg tudományos ellenlábasa. Ismeretes pl. az 
Ész jog terén a Pulszky- és Schniereríéle két 
ellentétes irány, vagy pl. az Egyházjognak ka­
tolikus, meg a kritika boncoló kése alá helye­
zett tárgyalása, a Római jogot négy, a Közjo­
got pedig 9, mondd kilenc professzor adja elő 
es vizsga 1 a budapesti egyetemen. A budapesti 
egyetemi hallgatónak igy legalább egyetemi 
évei alatt alkalma van a tanárok eltérő véle­
ményéről, felfogásáról tájékozázt szerezni.

Más megítélés,alá esnek azonban — és ezek 
ellen irányulhatott Finkey professzor ur felszó­
lalása és éles kritikája — kik még alapvizsgála­
tok előtt vannak, továbbá, kik csupán állam- 
vizsgalatot akarnak tenni és módjukban van 
idejüket csupán tanulmányaikra fordítani — 
mégis azonban jogakodémiánk megkerülésével 
Budapestre tódulnak, sőt egy része a tehetősé 
igen tiszteit egyetemi polgártársaknak rövid lá­
tásból fösvénységből és ambíció híján, még oda 
sem megy, hanem otthon hivatalokban és ügy­
védői irodákban töltik napjaikat. Igaz, amazo­
kat csupán az élv és kéj hajhászása vonzza a 
fővárosba, egy ideig még csak be-benéznek az 
egyetem aulájába, azontúl az egyetemet ezek a te­
hetősebbek is az ügyvédői irodával, az esteli 
szemináriumot pedig az orfeummal cserélik tel. 
Az otthonmaradt rész pedig — úgy van adja 
a fővárosi hcsurt, híjával van jóval a magasabb 
intelligenciának, de azért hencegése csimbora- 
szói. Széjjeltépték ezek a jogász-ifjúság nimbu­
szát. Valami uj szót kellesz az ő megjelölésükre 
alkotni, mert szikrányi sincs bennük, ami jo­
gászra vall, ami ideális, — kiknél a jogot az akta 
vagy sommás — kereset, a politikát a billiárd és 
kártya pótolja.

Valójában úgy van dékán ur a mint mon­
dani méltóztatott.

Hát csak ismételje meg felhívását és sza­
vai nem lesznek kiáltó szavak a pusztában. 
Odatódul majd ismét a zempléni ifjúság és be­
népesül majd ismét vármegyénk jogakadémiája: 
a Fáyak, Szemerék és Kossuthok iskolája is.

Hírek a nagyvilágból.
Kréta szigeten a lázadás újból kitört. 

Kandia tengerparti városban a fellázadt muzu -
mánok megtámadták a keresztényeket s oldosm
kezdették. Erre az angol es olasz ha(h^ok 
ágyúi 15 gránátot dobtak a varosba es szara, 
földi katonaságot szállítottak.partra, 60 angol 
tengerész katona elesett. 200-nal több megse 
besült. Hir szerint 1000 keresztény közül csak 
250 menekült meg. a többit legyilkoltak. A t 
rök csapatok vonakodtak az angol csapatokat 
támogatni. Az angolok erősítésekét kapva, is­
mét partra szállottak és megkezdettek az io 
d.»k birtokba vételét. A harc szakadatlanul tart.
Most már 10 hadi hajó van kandia alatt. A 
keresztényeket 500 hadi csónak szállítja ej jel 
nappal a'hadi hajókra. A várost bombázzák.

A szudáni hadjárat, mely mar tíz ev óta 
tart az angolok fényes győzelmével végződött. 
Kitschner tábornok a f. hó o-én 0«idurman 
környékén vívott döntő csatában a kalifa ? 1
főnyi seregét teljesen szétverte. A szudámak 
vesztesége több, mint 10,000 ember a sebesu - 
tek számát 16,000 főnyire teszik Az Afrika be- 
seje felé menekült kalifát 500 arab tévés ango
csapat üldözőbe vette.

Vilma kir. hercegnő, betöltven életének 
18-ik évét, Hollandia királyává koronáztatott 
nagy lelkesedés közt. A bájos királynő esküjé­
ből idézzük : „Esküszöm, hogy ... a ^sza­
badságot, valamint minden alattvalóm jogait ol­
talmazni fogom ... és a közjó és az eg} esek 
jólétének fentartására és emelésére minden 
rendelkezésemre álló törvényes eszközt fel 
gok használni, a mint ezt egy jó királynak ten­
nie kell14 ... , ,, , ,,

A perzsa sah a jövő heten hosszabb
európai körútra indul.

Li Hung-Csang kínai alkirályt a kor­
mánytól elmozdította a kínai császár. Li-Hung 
Csang elmozdításában az angol politika győzel­
mét és az orosz befolyás háttérbe szorulását 
látják.

Hírek az országból.
Őfelsége a király holnap érkezik Lőcsére 

az ott kezdődő nagy hadgyakorlatok megszem- 
lélésére.

Berzeviczy Albert dr., az országgyűlés 
képviselőházának alelnöke, e méltóságáról le­
mondott. .,

Gyémánt-mise. Vizeki Tallinn Ede pré­
post-kanonok Zágrábban í. hó 8-án mondotta 
gyémánt-miséjét, vagyis, ami ritkaságok ritka­
sága, 75 esztendeje múlt, hogy áldozópap.

Havazás. Erdélyből jelentették, hogy 
szeptember 6-ára váradra a logarasi ha\ asokon 
erősen havazott az egész környéket hó boiitja.

Különfélék.
— Királyi adományok. Őfelsége a ki 

rály, kabinet-irodája utján s főispánunk előter­
jesztésére, Adamkovics Antal zubnai lelkésznek 
25 ltot. — Hromatka Miklós csukalóczi _és 
(Jzompely Ede havaji gk. tanítóknak pedig 15 
15 ftnyi legkegyesebb adományt küldött.

— Darányi Ignác dr. földmivelésügyi 
minister a Hegy alján szerzett tapasztalatai kiegé 
szitéseül f. hó 4-én d. e. ellátogatott Sárospa­
takra is, hogy az ottani állami szőlőoltvány - 
telepet megtekintse. A minister, aki az éjjelt 
Andrássy Sándor gróf veiejtei kastélyában töl­
tötte, Velejtéről kíséretével a reggeli gyorsvo­
naton érkezett Sárospatakra, ahol az állomáson 
a gazdák nevében Láczay László dr. üdvözölte. 
Innen kocsikon a sárospataki alsó szőlőtelepre 
hajtattak. E negyven hoidnyi állami telep egy 
harmad részében oltványokat termelnek, a mi 
nagyban előmozdítja az elpusztult szőlők felújí­
tását. A telepről Sárospatakra visszatérve, a 
hires főiskolát látogatta meg. Ott a tanárok élén 
Radácsi közigazgató intézett a mmisterhez üd­
vözlő beszédet. A minister megtekintette a fő­
iskola összes helyiségeit, ezek között a 60.000 
kötetből álló hires könyvtárt is. Azután kocsikon 
jőve az újhelyi határban a Majláth József gróf 
szőlőjét, az állami mintaszőlőtelepet és a Őrössé 
Ödön nagyhírű szőlőtelepét nézte meg. A tár­
saság ezután Uj hely be hajtatott, ahol déli 12 
órakor Molnár István főispán mintegy 150 te­
rítékű villásreggelit adott. Az első íelköszöntőt 
a házigazda főispán a ministerre mondotta, — 
a minister rögtön válaszolva, örömmel emléke­
zett meg Zemplén-vármegye gazdasági haladá 
sáról, s az ügy körül oly nagy érdemeket szer­
zett házigazdát éltette, — Molnár Béla országos 
képviselő tetszéssel fogadott felköszöntőjében a 
vármegyei gazdasági egyesületnek kiváló siker­
rel működő elnökét, Andrássy Sándor grófot és 
alelnökét, Kun Frigyest, — Hericz Sándor iparos 
a minister!, — Kun Dániel Dobokay osztályta

„ácsost, - Barthos főszolgabíró pedig Molnár 
Leona őnagyságát, a kedves háziasszonyt kö­
szöntötte lel D. 11. 3-kor, asztalbontás után kez­
dődött a szakértekezlet, méh a késő esti orak 
ban ért véget.

— A minister látogatásai. Daranvi 
Ignác dr. földmivelésügyi kir. minister f. h<> 
4-én d. u. főispánunk kíséretében meglátogatta 
Dókus József Öméltóságát, kihez a minister! 
közeli rokonság fűzi. Innen Dokus Gyula cs. 
és kir. kamarás lakására hajtatott őexiaja, de a 
háziakat, akiket éppen akkor családi szomorú 
kötelesség Abaujba szólított, otthon nem talál­
ván, látogatójegyét adta le a minister.

__ Aranymise. Lélekemelő ünnepség szin- 
helve volt f. hó 6-án a csörgői róm. kát. tem­
plom. Ft. Héricz berenc lasztóczi i. k. lelkész 
ki ezelőtt 50 évvel ugyancsak e helyen misézett 
először — most az 50 éves évforduló alkalmá­
ból is itt tartotta aranymiséjét. Már d. e. 8 
órakor megtelt a templom a jubiláns tisztelőivel 
és híveivel; d. e. 10 órakor pedig megkezdő­
dött az aranymise, melyen a „manuductor" sze­
repét Ft. Kapossy Menyhért vásárhelyi esperes- 
plebános, szintén aranymisés áldozópap, teljesí­
tette, míg a segédkezésnél Hiszem Kálmán kér. 
esperes és Gáy János gálszécsi rk. plébános 
funkcionáltak; a szent beszédet Iványi B. Ká­
roly kázméri plébános, a tót ajkunknak pedig 
Szokolszky Bertalan bártlai rk. segéd lelkész 
tartotta. Istentisztelet után a jubiláló tőúr bará­
tai és paptársai Héricz Mártonná úrnő vendég- 
szerető házánál jöttek össze ebédre, hol már a 
második fogásnál megindult a toasztok áradata. 
Legelőször Kapossy Menyhért állt föl s mondott 
szép köszöntő-beszédet a jubiláló tőurra, utána 
Gáy János szép szavakban méltatva ugyancsak 
a jubiláns érdemeit, szintén az ő egészségére űri- . 
tette poharát — Héricz Ferenc az egyházra fő- 
pásztoráért, Bubics Zsigmond püspökért, Ha­
tolni Etele Hericz Ferencért, — Barthos József 
főszolg. b. a Hericz-családért emelték poharaikat. 
Ezek után Bajusz Józsi bátyánk is, engedve a 
provokációnak, elmondotta általános derültség 
közt rigmusos felköszöntőjét. A vidám társaság 
különben csak az éjiéli órákban kezdett szét­
oszlani. Mi a jubilánsnak egyik kortársa üze­
netével gratulálunk, a ki elfelejtett gratulálni, 
de megüzente, hogy mulasztását majd jóváteszi 

a gyémántmise alkalmával. Úgy legyen!
— Aranylakadalom Szép és lélekemelő 

ünnepség folyt le e hó 7-én id. Horváth József 
és neje lakásán, amikor is a boldog házaspár há­
zasságának 50-ik évfordulóját ünnepelte meg. Az 
agg házaspárt, akiknek a gondviseléssel megadta 
azt, hogy e magas kort teljes szellemi és testi erő­
ben megérjék, úgy a rokonság minta nagyszámú 
tisztelők siettek felkeresni, hogy kifejezhessék 
szerencsekivánataikát. A vacsora alkalmával 
Szír may István dr. mondott egy szépen átgon­
dolt beszédet, amely könyekig meghatotta nem­
csak a jubilánsokat, de az összes jelenvoltakat. 
Mi részünkről szintén óhajtjuk, hogy a boldog 
házaspár még a gyémántlakadalmat is ilyen 
kitűnő jó egészségben és szellemi erőben ünne­
pelhesse !

— Berendelés. Demién Zoltán, az újhe­
lyi törvényszék aljegyzője, a kassai kir. ítélő­
táblához tanács-jegyzői szolgálattételre beren­
deltetett.

— Áthelyezés. Az igazságügyi minister 
Kádoss Andor szerencsi kir járás bírósági al bí­
rónak a telekkönyvi betétszerkesztő al bírák lét­
számába saját kérelmére leendő áthelyezését 
megengedte.

— A földosztó Várkonyi bűnügye. Bécs 
kiadta a budapesti törvényszéknek, ez meg a 
nyíregyházi törvényszéknek Várkonyi Istvánt. 
Azóta a földosztó parasztszocialisták apostola 
Nyíregyházán ül s úgy az odavaló törvényszék, 
mint a debreczeni kir. tábla „osztálygyülöletre és 
a tulajdon intézménye ellen való izgatás** címén 
vizsgálati fogságban tartását mondták ki. Maguk 
a szabolcsi zendülők vallottak Várkonyi ellen, 
előadva, hogy tőle írásban utasításokat kaptak, 
mint oszszák fel maguk közt a birtokosok föld­
jét, ha ezek jobb sorsot nem biztosítanak a szá­
mukra. A mikor a bünpör megindult, előle Vár­
konyi elmenekült Zürichbe. Most tagad minden 
bűnösséget s azt állítja hogy ő nem szökni akart, 
hanem ügyeit intézni ment Zürichbe s épp haza­
térő utján fogták el Bécsben. A két alsótoku 
bíróság határozata ellen Eötvös Károly, X árko- 
nyinak a védője, felebbezett a Kúriához, a hol 
a két alsó bíróság határozatát helyben hagyták— 
\rárkonyi tehát tovább is ülni fog.

— Elitéit szocialisták. Sátoralj a-Ujhely- 
ben f. hó 7-én hirdették ki az ítéletet azok előtt 
a szociálista parasztok előtt, kik a f. évi február 
14-én Czigándon, a Bodrogközön zavargást 
támasztottak. A harminckét vádlott közül izgatás 
miatt elítéltek egy vádlottat három hónapi, kettőt 
két-két hónapi és egyet hat heti börtönre. 
Néhányat kihágás miatt nyolc napi elzárásra 
ítéltek, a többit pedig fölmentették. Enyhítő 
körülménynek vette a bíróság azt, hogy a vád-
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1S98. szeptember 11. jl Melléklet a „Zemplén11 37. számához.
lottak lelketlen izgatok áldozatai és hogy a 
szocialista mozgalmat megelőző évben rossz 
volt a termés, ami elkeserítette a szegény
parasztokat.

Öngyilkos járásbiró. Lapunk olvasói 
el,,tt nem újság többé a Ivirály-Helmeczről jött 
megdöbbentő eset hire, hogy Rácz Kálmán dr. 
j uusbiró f. hó 4-én délután hivatalos szobájá­
ig;, egy revolver lövéssel önként véget vetett 
életének- A szenzációs esetben máig is az a 
különös, hogy ismeretlen az az ok, amely a kü­
lönben jó életkedvü, habár indulatos, azonban 
okészen jó anyagi viszonyok között élő 41 éves 
tértit, most, mikor mint fiatal házast, három 
Pét előtt szült fin gyermeke atyját, a földi bol­
dogság zenitjén hihették — végzetes elhatáro­
zására rábírta. Nem volt ennek semmi előzmé- 
i.ve, amely a szomorít esetre világot vetne, azért 
azt is hitték, hogy gyilkosság áldozata; ámde 

vizsgálat ennek lehetőségét kizártnak tartja.
Z- r>L- tohát lino-v hif­

ii VlZSgaittl emicB. yy....... *.........
\z egyetlen elfogadható ok tehat az, hogy hír­
eién' támadt elmezavarban követte el végzetes 
tettét, meivlvel mély gyászba és tájdalomba 
juttatta hitvesét: Diószeghy Erzsébetet. A bal­
végzetű férfi itt Ujhelyben kezdte pályafutását.
Itt"volt előbb törvényszéki joggyakorló, később 
jegvző s albiró s már mint ilyen szerezte meg 
kitartó tanulással az ügy védői és a doktori ok­
levelet. Általában éles eszii, gyors feltogasu es 
vas szorgalmú hivatalnoknak és pártatlan bíró­
nak ismerték, aki előtt a restancia ismeretlen 
fogalom volt; mindazonáltal bírói pályáján, he­
ves indulatos, ellentmondást nem tűrő véralka­
tánál fogva, a felekkel és ügyvédőkkel sok ös­
szekoccanása támadt, ami persze népszerűségé 
rovására ment. Annál gvöngedebb volt azonban 
házas életében, a családi otthonban, akol hűse­
gével, szeretetével valódi mintatér] volt. —
Ozv Diószeghy Jánosné vejet, Diószeghy Ja­
nos szolgabiró,' Csapó Lajosné es hziraky Bar- 
náné sógorukat gyászoljak az elhunytban. 
Kedden délután temettek el nagy részvéttel 
K -Helmeczenz á ref. sirkertben A temetésen 
Ujhelyből js^számosan ott voltak. Nyugodjék 
b@ké\ el!

— Kiszorultak az iskolából. A váro­
sunkban most megnyíló állami elemi iskolát 
úgy megrohanták a gyermekeiket beírató szü­
lők lio°T vagy 400 gyermeket ideiglenesen, míg 
t i. a minister újabb tanerők kinevezéséről nem 
gondoskodik, vissza kellett utasítani. A v issza 
utasított illetve kintrekedt gyermekek betol­
dása érdekében úgy a kir. tanfelügyelő, mint a
vármegye közigazgatasi bizottsága sürgős 
terjesztést intézett a mmisterhez. így hat re 
mélhető hogy a 400 iskolás gyermek elhelye­
zéséről a minister kellő időben gondoskodni log.

— Öngyilkos tanár. Bélteki Albert, bu- 
danesti gimn. tanár, í. hó 8-án reggel, az vj ie y 
rőünduló személyvonatnak egy második osztálya 
kocsijában utazott, amint utitarsainak elmondotta 
atyjához, aki Tisza-Ujlakon rel. lelkész. Amint 
azonban a következés megmutatta, szándéka 
nZem “volt, mert a b—rdahe v, megálló es 
Szomotor közt a robogo vonat két kocsija bűzze 
uorott ami rögtöni halálát okozta, mert kopo­
nyája’ szétzúzódott. A 30-32 év körüli fiatal 
ember zsebében levelet találtak, amely ben meB 
irhi hogy mert imádásig szeretett menyasszonya 
a jegygyűrűt neki visszaküldte —só nélküle 
többé' nem élhet, saját elhatározásábóljáJt. meg 
•íz élettől. A vizsgálatot es a hulla elszállítását 
a kir.-helmeczi főszolgabíró teljesítette.

_ Halálozás. Filicskó Antal, úgy a sa-
iát mint a rokonok nevében is fájdalomtól meg- Mivel tudatja Filicskó AnUüne szül. Toü 
Jolánnak folyó évi szeptember ho <-en ejjei 
g „ \ .Ujhelyben, életének 28, boldog házassá­
gnak 4'ik évében rövid szenvedés után, tudo-
gyuladásban történt gyászos elhunytat feme-
nÁo a Csalogány-utczai halottas-hazbol tolyo n 
S án d u ?/= 5 órakor ment végbe nagj- rész­
vét mellett. Áldás és béke lengjen hamvai lelett 
- més Maxi, a Mányi Lajos régi lures bandá­
jának évtizedeken át volt hűséges 30 kontrása, 
akit társai furfangos esze miatt a bamla hsKa 
Hsának neveztek, tegnapelőtt ejje.hosszú te 
tegeskedék után meghalt A \en ciBa y 
tése ma délután lesz. . ,

- Meghívás. A „s.:a.-tijhelyi városi da­
lárda- szent hó 11. napján délután ....kor\ Vármegyeház nagytermébe^ közgyet
tart. A közgyűlés megadása.

VfsSSlfa választmány megalakítása. 
5: ECTéb indítványok. - SpiUenberg Barna

alelnok. Mrek Uogkerült tolrvok.^

Lapunk ma egy hetes "„l™ kereskedő' eég hetit-
keit’dá^ól, a ;fnr előtt való napon nagyobb
értékű ruhákat elloptak. - nnromozta Brüch-
sekel a múlt héten deresen fanyo™^
ler Ferenc asztalos-mester hatom masa, nets

rint: K rámer József, Fuchsz Dezső és S eh war ez 
Márton személyében. A nyomozás után kiderült, 
hogy már más országos vásár előtt is megdézs­
málták a bódékat. A mostani lopásnál megkerült 
a körülbelül 100 frt értékű ruha is. Lopás. 
E hó 7-ről 8-ra menő éjjel, Balog Á^rás tég­
lamesternek a város északi végén, a Széphalom 
felé vezető országút jobb oldali részén épített 
telepéről, inig ő és alkalmazottjai az égető ke­
mence körül foglalatoskodtak, ismeretlen tettes 
a barakban volt összes ruhaneműit ellopta. A 
tettest a rendőrség és csendőrség nyomozza. 
Betörés. Kassán f. hó 7-én nagy lopás történt. 
Betörők jártak Semsev Lászlóné kastélyában, 
ahonnan több száz forint értékű ruhaneműt ellop­
tak. — Késeid napszámos. Kertész Jőszet nap­
számos feleségével összeveszett s ezután úgy 
megszórta, hogy mint súlyosan sérültet kórházba 
kellett szállítani.

— Tiszay Dezső színigazgató f. hó 15-én 
kezdi meg 14 napra terjedő előadásainak soio- 
zatát. A színházi jelentés holnap fog széthor- 
datni.

— Egy kereskedelmi tanfolyamot
végzett leány, ki a könyvvezetésben, levelezés­
ben, valamint az irodai munkálatokban jártas, 
szerény feltételek mellett, akár helyben, akar 
vidéken állandó alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

— Meglőtt leány. Végzetes szerencsét­
lenség hírét vettük Málcza községből S. G. 
ottani nagybirtokos 14 éves fia a szobában r lo- 
bert-fegvverét igazgatta, miközben a srétnagy - 
ságu golyóval töltött fegyver véletlenül elsült s 
a golyó az épp elibe került fiatal cselédleany t 
homlokon találta úgy, hogy szegény feje men­
ten meghalt.

— Tűz Erdő-Horvátiban folyó hó 4-én, 
éjjeli 10 órakor, egy boglya szalma kigyulladt, 
melynek a nagy szél következtében par perc 
alatt 25 lakóház 16 kamara, 10 istáló, 6 sze­
lt érsz in 60 szekér takarmány esett áldozatul. A 
tűz, valószínű, hogy gyújtásból támadt, és a nagy 
szárazság miatt hihetetlen gyorsan terjedt. Az 
összes életnemü és több sertés elpusztult. A hazak 
mögött lévő nagy kertek akadályozták meg a 
tűz messzebb terjedését, mert nem volt aki 
mentse. Okozta ezt az, hogy mindenki iparko­
dott a magáét védeni, de meg jellemző az is, 
ho°T a faluban doboltatni kellett s pénzbírsággal 
fenyegetni azokat, kik a mentéstől szántszándé k­
kal elhúzódtak. Valóban szomorú egy állapot ez. 
Az Erdő-Horvátitól Va órányira fekvő lolcsva 
város tűzoltósága is cserbenhagyott. A kar 
meghaladja a 10,000 forintot. 25 csalad haj lek 
és kenyér nélkül maradt a legnagyobb nyomor­
ban s közsegedelemre szorul

esetleg kisebb szállónak is igen alkalmas 
helyiség. Hol'? megmondja a kiadóhivatal.

_ jó karban lévő két tanterem beren­
dezéséhez teljesen megfelelő iskolai padok és 
egyébb taneszközök jutányos áron eladok. Hol . 
megmondja a kiadóhivatal.

— Időjóslat szeptember 11-óre. Vál­
tozás nem várható.

A legborzasztóbb hir.
Lapunk nyomulása közben esteli 9 

órakor kaptuk a szivfagyasztó sürgöny- 
tudósitást;

Erzsébet királynét ma Géni 
ben egy anarkista meggyilkolta. 
Meghalt. Erényi.

j Foulard-selyem
UrlAl 3 frt 35 krajciárig méterenként — ;apám 

® L .M, , MM mintázatok é, MMM. [*«'■

lekér és színes Hsansberg-selyem 4o Utói u , 
0-, kr méteren ént - a legdivatosabb szövés, szín es 
mintázatban Priv*t-togya.«t*taak «*
mentesen, valamint házhoz szállítva — mintáka P 

dig póstaíordultával küldenek . IIC„,.Cl“?S «. és k. udvari «UliW) 

gyárai Zürlcliht-ii.
_ Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz.

tandó. —

Irodalom.
,, ,„5 harruk Az Attwnwun r.lár

rajtéi
SitSSS tSSKÍ MiZw w ««l6re ««-

g* »»srs
ni? a Acsád? Ignác MM ?b- 

ÍMetbti eddig megjolent 104-171. füzetek rendkívül

fokozódik|es végre ny korszak Magyarország dicső
f°r HiÍLm harca a bécsi erőszakoskodással és elnyo- 
függetlenségi harca ^ Ezek a füzeÉek tele vannak

i dón, „ • 'P . Uftffmann .fAnns metszete Erast

„ Köszönetnyilvánítás. Waldbott Fri- 
oryes báró Öméltósága az erdő-horvátu tuzkaro- 
sultak részére 300 db épitőtát méltóztatott ado­
mányozni. Fogadja ez utón is legmelyebb ko- 
szönetűnket! Egy kárvallott,

_ Egy szakképzett nyelvmester ala­
pos oktatást ad a német-, francia- és angol­
nyelvekben, ugyanő társalgó órákat is ad. 
Tudakozódni lehet a „Zemplén kiadóhivata­
lában.

_Helyreigazítás. Tolcsváról írja levele-
lezőnk: hogy amidőn a Margaretta l’ál tolcsv'ai 
kastélyának renoválásánál történt balesetről adc 
hirt, a Kopcrdák Vencel helybeli kőműves mester 
nevét összetévesztette a Tarczal Janos sárospa­
taki lakos kőművesmester nevével; Koperuak 
Vencel, — úgymond — mindenkor eber figye­
lemmel és elővigyázattal viseltetik az irányban, 
hogy munkásait építés közben baleset ne erje, 
amire eddig az ő alkalmazottjai koreben meg 
nem is volt eset.

_ Névmagyarosítás. Schneller Ernő,
helybeli kereskedelmi alkalmazott, vezetéknevét 
Szilágyi-ra magyarosította belügymimsten en- 
gedelemmel.

_ Vadász és utazási célokra alkalmas
Havelok-felöltők, sportkabátok, vízmentes kö­
penyegek legjobb minőségű kelmékből jutányo­
sán beszerezhetők Steinfeld és Fischer cégnél 
Miskolczon. Ugyanott újdonságok őszi angol 
és skót divatkelmékből nagy választékban mar 
raktáron vannak. Egy éves önkénteseknek tel­
jesen szabályszerű egyenruhák készíttetnek ne 
vezett szabó cég által.

— Öngyilkosság. Pavuk János, özve Hé- 
ricz Mártonná csörgői birtokos gazdája, t. hó 8-án, 
éjjeli 11 órakor, szivén lőtte magát és most elet 
és halál közt vivődik az itteni közkorházban. 
Tettének oka előttünk ismeretlen.

— Hirdetmény Egy alig használt, lába­
kon álló kitünnő hangú cimbalom, iskolával es 
toKkal eladó. Ára 55 ft. Biztos állásnak részletre 
is. — Cim a kiadókivatalba.

— Bérbeadó egy jó forgalmú helyen egy 
bor-, vagy söresarnoknak, kávéháznak, vagy

LS88mV,ar iádon . ÍSSSt %M
elfogatási a ügy J if

oS'Vkí. - Megrendelhető Lőwy Adolf könyvkeres- 
kedőnél üjhelybon. ___

Egyesületi élet.'
Meghívó

a f 1898. évi szeptember hó 22-én Perbenyiken, 
a vasúti állomással szemben lévő „Nyesés -ben 

rendezendő,
tűzijátékkal és táncmulatsággal egybekötött 

jótékonycélu bazárra.*)
A bazár kezdete 2 órakor, vége 6 órakor 

6—8 között, tűzijáték, vacsora fé • *°r es a 
táncmulatság kezdete fél 10 orakor. 3

Belépődíjak személyenként. a bazarra
korona, a bálra 4 korona. , ,, ,. . „ -,

Az étkezés kifogástalan kiszolgál tatárai o 
a rendezőség gondoskodik s egy vacsora-jegy
d','a Esetleges átöltőzködésre a hölgyek reszere 
3 szoba, a férfiak részére 1 szoba log rendel­
kezésre állani, mindazonáltal karjuk a hölgy t 
két minél egyszerűbben megjelenni.

Szives tájékozásul tudatja a rendezőség, 
hogy Újhely felé, fia a visszautazó közönség
szlin, nieglivánja, este 10 óra Je ? kutonvonat
fog közlekedni s aki ezt, vagy a+Csí^e e.Tp 
esti fél 10 órási vonatot a haza utazásra igénybe 
nem veszi, a vasúton csak reggel a rendes gyors- 
esetlen vegyes vonaton utazhat to\ abb.

A bazár tartama alatt úgy az elárusítandó 
ajándéktárgyak, mint italok, szivar s egye

•) E táncmulatsággal egybekötött bwi[J .ren^^z' 
nek indító oka a nép anyagi és erkölcsi jólétét előmoz
ditani hivatott ama nemes torekvós^endr^ÍöZön legutóbb 
Bodrogköz értelmisége nemcsak a Bodrogköz K

ténykedések révén hozzánk való ragaszkodásukat és bizal­
msat vűssz an verje. Éppen azért a vármegyei közönség 
SLyefmői különösín is rá Irányítjuk orré » 
és kériük hogy áldozatkészségükkel minői többen yegy 
nek részt abban a munkában, meiytyel népünket az izgatók 
körmeT közül kiszabaditaniy - - **i 
tókenyebb nemzntfeutarto elemet, az allaitt
biztosítani akarják.



cikkekre nézve jutányos, olcsó „szabott arak" 
lesznek megállapítva, fel ül fizetések mindazonál­
tal köszönettel fogadtatnak.

Kérjük a közönséget, hogy a bazárra, tánc­
mulatságra s vacsorára szóló jegyeket lehetőleg 
előjegyezni szíveskedjenek Ignác mérnök­
ségednél Kinüy-Helmeczen. . .

A rendezőség.

A Zemplén-vármegyei községi és 
körjegyzők egyesülete x-A.-l jhelyben, a 
vármegyeháza termében, f. é. szept. ho «-an, 
Fodor ‘.Jenő s.-pataki jegyző elnöklete alatt 
tartotta ez évi rendes köz- gyűlését

Egyesületi elnök a csekély számmal meg­
jelent tagtársakat szívesen üdvözölvén, a köz­
gyűlést midőn megnyitja a jegyzőkönyv hitele­
sítésére, Kolonay Tamás és í^ziics István jegy 
zőket kéri fel

Napirend során tárgy altatott, a vármegye 
törvénvhatóságának határozata, a jegyzői nyug­
díj kérdésében, s e vonatkozathat! Hubay Kál­
mán egyesületi főjegyző előterjesztése.

A közgyűlés uz előterjesztés mellozésex cl 
határozatikig kimondotta azt, hogy az említett 
határozattal kilátásba helyezett 0.25°/o-al, vala­
mint a jegyzők részéről folyósítandó 5 o-al a 
hiányzó alap megteremtése elérve nem lesz, — 
mivel ezen 0 0-okból befolyó <>000 ft évi jöve­
delem a folyó kiadásokra is alig elégséges, s 
mivel 3—5 év alatt a kiadások összege a 10,000 
ltot is meghaladja, továbbá, mert a közigazga­
tási reform behozatala esetén, több nyugdíjaz ta­
tás esete fog fenforogni, s igy a meglévő alap 
jövedelme teljesen ki lesz merítve; tehát az 
alap teljesen fel lesz használva s dacára mind­
ezeknek. 5° o-os súlyos önmegadóztatást vett a 
jcgvzői akr vállaira, esetleg 3 5 év alatt ujabbi 
5°, o-nak felemelése fog szükségesnek mutatkozni, 
felkérte kát a közgyűlés Kolonay Tamás egy. 
alelnököt, hogy a f. hó 9-én tartandó nyugdíj­
választmány i ülésben a közgyűlésen ezt az aggo­
dalmát kifejezésre jutatssa, s az alap megterem­
tését sürgesse, mivel a vármegyék közötti nyug- 
dijvlszonosság kérdése mar szőnyegen van s 
hihető, hogv Zemplén-vármegye jegyzői nyug- 
dij ügye, alapi hiányában, orgamizálva nem lesz. 
Felkérte a kürgyülés Kolonay 1 ainást arra is, 
hogy a nyugdíj szabályrendelet helyenkénti mó­
dosítását ‘ a Választmányi ülésen kérelmezze és 
az eredményről jelentést tegyen.

Az egyesületi alapszabályok módosíttatván, 
jóváhagyás végett felterjesztetni liatároztattak.

A jövő évi tavaszi közgyűlés helyéül Ki- 
rály-Helmeez nagyközség lett kijelölve.

Végül midőn elnök, a vármegyeháza tenné­
nek átengedéséért az alispán urnák jegyzőköny­
vi közönetet nyilvánított, a gyűlést berekesz­
tette.

TAN ÜGY.
6 Zemplén vármsgyei Mó-Egplst hivatalos rovata.

— Rovatvezető : Schneider Jakab, —

Kéziratok a rovatvezetőhöz S..A.-Ujhelybe kiildeudők.

Felkérjük mindazon t. tanító-egye­
sületi tag urakat, kik lapunkért előfize 
téssel hátralékban vannak, szíveskedje­
nek azt hozzánk mielőbb beküldeni.

Tisztelettel:
a kiadóhivatal.

A gazdasági ismétlő iskolák.
Irta : Gönczv Bertalan,

megbízott gazdasági isk. tanító.
A „Néptanítók Lapja" 98. évi 27. száma­

inak vezércikkében Halász- Ferenc a gazdaság 
Ismétlő iskolák életbeléptetését, felkarolását, fej- 
esztését és megszilárdítását oly kiváló vonások­
kal ecsetelte, hogy a kinek nem volt alkalma 
azt elolvasni, avagy kikerülte figyelmét, az 
ezen iskolák fontos szervezetével bizonyosan 
nem barátkozott meg, annak fejlesztése és meg­
szilárdítása szivében erős és tartós gyökeret nem 
vert. Hogy pedig ezen figyelemre méltó közle­
mény sokak előtt ismeretlen, onnan gyanítom, 
hogy mint szaklapi közlemény csak kivételes 
helyekre jár, s ott sem részesül mindenütt ab­
ban a megillető méltatásban, melyet megér­
demelne.

Hogy a t. olvasó ezen közleményből ki­
folyó aggodalmam megértse, szerény nézetem 
becses figyelmére méltassa, nem vélek felesleges 
munkát végezni, ha Halász Ferenc cikkének 
első és második bekezdését szórul-szóra ide ig- 
tatorn, talán e lapok hasábjain sokaknak meg­
adatik a mód arra, mire eddig komolyan nem 
is gondoltak. Ha a megyében egyetlen egy meg- 
szívelésre talált, nem hiába fáradtam.

Álljon tehát itt a bevezető közlemény.

\ népoktatási intézmények legifijabb ága 
a gazdasági ismétlő iskola az 1897/98. tanévben 
lépett életbe, már is nagy népszerűségnek o 
vend hova tovább jobban felkarolják ; mert rnig, 
egvfelől Dr. Wlassies ministerünk ezen egyik 
korszerű alkotása hivatva van a gyakorlati nép­
oktatás által a jövő élet foglalkozását ertelmess 
s tudatossá tenni, ez által népünk konnjebb 
megélhetését előmozdítani, nem csektlv e ii 
valósa más felől a nemzeti népnevelési megszi­
lárdítani s az életre kihatóvá tenni. Ezen úgy 
közgazdasági, mint népnevelési szempontból 
egyaránt nagy fontosságú intézményt becses ta 
mosatásban részesíti Darányi földmivelesi nn- 
nister azzal, hogy egészen tárcája terhére gon­
doskodik a néptanítók gazdasági kiképzésé, az 
iskolák felszerelése s a tankönyv lelőj.

Az 1897/8 tanévben összesen 42b gazda­
sági ismétlő iskola nyílt meg, s az ezekben 
működő tanítók számára 16.222 ft tiszteletdíj 
engedélyeztetett államsegélyként. A f. évben a 
földmivelési minister 500 néptanító kiképzése 
felől gondoskodik, s igy bizton remélhető, hogy 
a gazdasági ismétlő iskolák száma a jöv o isko­
lai évben megkétszereződik."

Ha ezen statisztikai adatokkal bizonyított 
közleményt az ember figyelmesen átolvassa, re­
ménybeli végcélját maga elé varázsolja, szive 
lángra lobban, s áldja azt az éles elmét, inel\ 
ezen korszerű alkotást létre hozva, s becses ta 
mogatásban részesíti.

Valamint azonban a jó leves úgy lesz íz- 
etes és tápláló, ha az a salak részektől szűrés, 
íabozás által megtisztittatik, azonképen a gaz- 
lasági ismétlő iskola is akkor lógja hathatósan 
lépünk könnyebb megélhetését előmozdítani, a 
lemzeti népnevelési megszilárdítani, lia az őt 
^átló, szabad terjedését akadályozó még mindig 
óriásnak nevezhető szikla daraboktól megfesz­
ítik, s vezetése értelmes, jó akaró, főleg tett 
3rős emberekre bizatik

Ilyen óriási sziklafalnak nevezhető első 
sorban az 1868. évi XXXVIII. t. c. 20-ik, s az 
1894. évi XII. t. c. 43-ik §-ának végrehajtása, 
másod sorban a gazdasági tanítók alapos kikép­
zése. Mig a két elsőt a legrövidebb idő alatt a 
legszigorúbb erélylycl és pontossággal nyélbe 
nem ütik, s az utolsóra az eddigi csekély ki­
képzésnél nagyobb gondot nem fordítanak, re­
ménységünk szép hajnalát hej, de gyakran lógja 
felhő borítani, s százszor eszünkbe jiű naplemen­
téig ama régi közmondás; „Kevés jó többet ér, 
mint sok rósz, s hamar munka ritkán jó."

Tapasztalatból állítom, hogy tőgyökeres 
magyar népünk minden ujjitásnak ellensége, a 
népnevelésért, a nagyobb városokat leszámítva, 
nemhogy nem rajong, de ha ráhagynák, minden 
iskolát belehetne zárni s magtárnak alakítani, 
pedig nagyon érzi ennek hiányát, lépten-nyomon 
megadja az árát. Annak látása, tudása, hogy a 
mívelt ember könnyebb munkával több pénzt 
keres, jobban él, tisztességesebben ruházkodik, 
néha-néha egy kis kényelmet is megenged ma­
gának ; sőt takarékoskodva szép földi vagyonra 
teszen szert, fásult szivét hidegen hagyja, s 
gyermeke jövő boldogságát legkisebb gondjai 
közé sorozza. Az elöljáróság rendeletéit fitymálva 
hallgatja, a törvényt fonák felfogásával, rósz 
értelmezésével kijátsza, a jót utálja, a rendet, 
nem tűri, a fegyelmet kikacagja, a biint, mint 
édes gyermekét dédelgeti, a művelt embernek 
minden szavát hazugságnak tartja, szóval; ma­
laca, borja minden, fia, leánya nulla, amazok­
nak gyógykezelése végett orvost hivat, emezeket 
házilag kuruzsolja.

Ha fogyatékos táplálkozás, rongyoskodás, 
rósz levegő, fűtés, világítás hiánya vagy bővül- 
ködése dacára erős szervezete következtében 
eléri a 6 éves életkort, előbb egy- két évig liba 
és sertés legeltetésre kihasználja, s csak mikor 
jól elkorcsosult, szivét a métely, lelkét a gonosz­
ság teljesen elfoglalta, száján hazugsággal ve­
gyes szitok és rut röhögés jelennek meg és is­
métlődnek, — 8—9 éves korában kényszerülve 
adja iskolába, iskolai idejének nagyobb részét 
azonban otthon tölti, s mikor 12 éves korában 
elhagyja a mindennapi iskolát, alig vehető em­
berszámba.

Tessék most a legtöbb helyen_egy tante­
remben, egy tanító vezetése mellett 70 - 80 ilyen 
rakoncátlan természetű, ferde kinövésü, hiányos 
előképzettségű tanulókkal a gazdasági ismétlő 
iskola első osztályát megkezdeni és sikeresen 
befejezni. Szerintem lehetetlen és képtelenség 
mindaddig, valameddig a népoktatási törvény 
20-ik §-nak végrehajtása által a szervezeti tan­
terv Ill-ik szakasz 10-ik pontja értelmében abba 
olyan 12 évet betöltött tanulók nem kerülnek, 
kík legalább folyékonyan tudnak Írni és olvasni.

A gazdasági ismétlő iskolák fejlődését célzó, 
alapját zsenge korában megingató, veszélyeztető 
elemektől itt az ideje, hogy alaposan megros­
táljuk és kitisztítsuk, nehogy a kikelet, sokat 
Ígérő gyenge növényzetet csirájában megfolytsa, 
vagy fejlődésében hátráltassa. Ha nem segítünk 
magunkon, isten sem segít meg.

Ilyen óriási sziklafalnak nevezhető másod­
sorban az 1894. évi XII-ik t. c. 43-ik §-nak

kérlelhetlen végrehajtása, mert valamint növény 
talaj nélkül, azonképpen gazdasági ismétlő is­
kola faiskola hiányában fel nem allhat. Ami a 
háznak az alap, az a gazdasági ismétlő iskolá­
nak a faiskola. Faiskola nélkül az egesz szer­
vezet homokra épült vár, az egész tamtas szem-
fénvvesztés és komédia.

- Az 1898. évi 51.563-ik számú magas mi- 
nisteri rendelet azt is tartalmazza és meghagyja, 
hogy az állami elemi iskolákkal kapcsolatos 
gazdasági ismétlő iskolák tanulói számára a köz­
ségek által kiadott faiskolákon kívül az állami 
iskoláknál létező házikert is felhasználható gya­
korlati célra. E tekintetben tehat mind ott, hol 
a községnek még nincs taiskolAja, de az állami 
elemi iskoláknál van, némileg meg \an kont- 
ívitve a haladás. Nézetem szerint az volna a 
e^célhozvezetőbb, ha minden állami és más 
ellegü iskola faiskolával köttetnék össze, és 
aedig azért; mert ez által nemcsak a kezelés, 
"elügyelet, ellenőrzés lenne egyöntetűbb, de min­
ién percnyi idő megtakarittatnék, egészsége sen­
kinek nem veszélyeztetnék, a produkció lényes

A felső hegyaljai ref. tanítói kör
több évi szünetelés után — 1. évi augusztus 
23-án O.-Liszkán tartotta alakuló közgyűlését 
nt. Bálint Dezső s.-pataki lelkész és a.-zerapléni 
ref. egyházmegyei tanügyi bizottság elnökének 
előliilése mellett. A gyűlés — a vakáció miatt
_ nem volt ugyan valami népes, mindazáltal
eléggé fontos munkát végzett, Megalakulván a 
kör” tisztikara, letárgyaltuk s csekély módosí­
tással elfogadtuk az elnök készítette alapszabá­
lyokat, melvet legközelebbi gyűlésén az alsó-zem­
pléni egyházmegye fog tárgyalni és jóváhagyni. 
Az alapszabálynak különös említésre érdemes 
ama pontja, mely egy köri énekkar felállításá­
ról rendelkezik, mely kórus templomi s te­
metési szertartások díszét emelni lenne hivatva. 
A tisztikar igy alakult meg: egyházi elnök; 
Bálint Dezső sárospataki lelkész, világi elnök : 
Búza János spataki tanár; alelnök: Bernjén 
Kálmán tokaji, jegyző: Sulyok János e.-bényei, 
könyv- és pénztáros: Gagyi Károly o.-liszkai 
tanító, ki az énekkar szervezésére és vezetésére 
is megbízatást nyert. Tiszteletbeli taggá válasz­
tottuk Abaházy József o.-liszkai lelkészt és 
Csécsi Nagv Pál nyug. tanítót. Pártoló tagként 
a körbe lépett — 5 irt egyszer s mindenkorra 
a dija — Kárpát hi Péter b.-zsadányi közs. taní­
tó. Közgyűlés után a magyar vendéglőben közös 
ebéd fejezte be a jövendő iránt táplált remény­
ségek között lefolyt gyűlés, melynek helyéül a 
jövő évre Tolcsva van kitűzve.

CSARNOK.
-A Vén gesztenye.*)

Puszta ágát messze nyújtva,
Templom falra, kerti útra 
Árnyat vetve éldegél,
Pár lépéssel túl a rácson 
Élemedett jó barátom:
Nyájas ajkú gesztenyém.

Régi úr és régi szolga ;
Múlt időkről hejh de szólna,
Hogyha nyelve lenne már!
Hogyha volna lombja, éke 
S napsugártól menedékre 
Lelne benne a madár!

Ámde már a vén töveknek 
Fejsze-élet méregetnek,
Sújtja törzsét nagy csapás.
Hozzá méltón, mért nem érte,
Hogy ne lenne férfi vétke,
Égből szállott villanás'?!

Bámész hadból nagy csoportba, 
Őgyelegve, ácsorogva 
Összejőnek gyermek, agg;
Szólni róla egy se’ átall,
Más érzés, más felfogással 
Ezt is, azt is mondanak.

Őszbe hajló öreg ember 
Sok bizony-nyal, Istenem-mel 
Adja erre, arra is:
„így nézett ki minden ága.
Már kis iskolás korába,". . .
Megjárta még maga is!

Jósolgatják : ölbe vágva,
Törzse, galylya, vastag ága 
Összevéve mennyit ad ? !
Szóbeszéddel lesz belőle,

*) A s.-a.-újhelyi ev. ref. egyháznak uj díszes parókiája 
immár impozánsan magasodik ki a Petőfl-ú'eán. Kétszázados 
esztenye állott, többek között, az építkezés útjában. Azok 
egyikéről szól e rövidke vers, melyet még ajf. évi február 
bó 22-én Írtam. Á astrső.
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Bár derékban girbe-görbe,
Szekrény, asztal, munka-pad.

Mindmegannyi lesve várja,
Hova buz a koronája"?
Találgatják merre dűl ? 1 
Egynek balra, másnak jobbre 
Mindeniknek van rá gondja,
Egyre nines csak egyedül.

Hogy az a két kis madárka,
Melynek lombja volt a sátra,
Hol is fog majd dallani?!
Vagy tán ők is meg se térnek,
A kidőlt vén gesztenyének 
Egy bucsúdalt mondani ? !

Janka Károly

A hódoló diszfelvoniilás.
Olvasóink közül azokat, akik a fővárosba 

randáinak, ügyeim ztetjük arra, hogy Budapestnek 
jelenleg a legszebb, legcsodálatosabb latvanyossága 
a7 a körkép, mely az ezredévi hódoló diszfelvo- 
nulast ábrázolja.

A művészek egész kis serege — élén h sen­
kiit Ferenccel — közel két évig dolgozott e képen, 
mely úgy történelmi, mint művészi szempontból re 
mek alkotás. A művészek kitűnősége maga elég ga 
rancia ugyan arra, hogy a festmény, mely az 
ezredévi ünnepségek legnagyobb-zeru mozzanatát 
örökíti meg — bámulatos legyen ; de hogy annak 
becsét >kézzelfoghatóanc is kifejezzük, megem­
lítjük, hogy jóval többe került százezer forintnál 

A festmény a városligetben laz Andrássy-ut 
torkolatánál) latható egész nap, az esteli órákban 
villamosvilágitásnál.

A körképen arcképhüséggel látható Magyar- 
országnak majdnem minden nevezetesebb embere, 
továbbá azok a bandéristak is, szinte valamenyien, 
akik a hódoló diszfelvonulásban résztvettek, 
tehát a mi édes véreink is, a zempléni délceg ban- 
disták, arcképhüséggel, sajat diszöltönyeikben, 
saját lobogóik alatt. A nézőközönség közé a mű­
vészek igen sok országszerte ismert, kedvelt ki­
tűnőség és nevezetesség (hölgyek és urak) are- 
képeit°föstötték le; lehetetlen, tehat hogy közü­
lünk bárki, aki a íőrárosba fölutazik, ezt a fest­
ményt meg ne tekintse.

A nagy-zerü körkép ma. yarazasara, tájéko­
zásul érdekesnek tartjuk elmondani a következő­
ket. A föladat : megörökíteni, lefesteni a hodolo 
diszfelvonulast egy képen sokkal nehezebb volt 
a kivitel pillanatában, semmint felületesen szem­
lélve a dolgokat, hihető volna. Mert a festmény 
eeyiK pontjánál elkezdi a menet ábrázolását, s 
s végig festeni az egészet úgy, hogy a menet
vége es az eleje szükségképp összetalálkozzék,
eszméden, üres szolgai kép, egyszerű unalmas 
lefestés leendett, S egyaltalaban úgy kezdeni a 
leföstés munkáját, mint más, például ipari mun­
kát szokás: »az eiején* — itt mar jo eleve ki­
zártnak kellett lennie, mert ha az elejét latjuk a 
menetnek a festményen, előtte, még a történelmi 
hűségnek is meglelelöen, de természetszerűleg is,
- okvetlenül egy jó darab utcának üresnek ke 
lett volna maradnia, ami pedig egy hasonló f st 
ményen, melynek nyüzsögnie, hemzsegnie kell az 
élet. az akczió mozgásától, elevenségétől, valóságos

k6P Eisenhut tehát az egyetlen lehetséges mód­
ját választotta a a megfestésnek, és megoldotta 
a kérdést úgy, hogy képe híven visszatükrözi az 
eszmét, aminek kifejezésére a diszfelvonulás töre­
kedett de azért rafesteite a képre az egész ba
denumot, annak minden jelentős alakjai portié-
husécrcrel is ábrázolván. . r^uuA bandérium föl és elvonulásának legfőbb
célja legkiemelkedőbb mozzanata, kétsegk vul a 
hodolat volt a király előtt, s a bandérium győző 
vonalának, hogy úgy mondjuk, a, legtar^masabb 
részét a színét képezték az országok lobogo nak
vivőt.’ S ezek között is a legelső, legkiemelkedőbb
mozzanatot annak kellett képezni, amint Magyar- 
ország zasz ajaval annak hordozója, Vay Béla baro 
hódolattal elvonul a király előtt VaY moS 
— és előtt a többi zászlós urakkal.

Fz képezi tehát a festmény magvat, 
jegeczedés pon.ját. s e pont kórul kellett sora - 
kozniok a többi mozzanatoknak amennyi^
hetseges volt, a történelmi hűség

tartásával mozzanata tehát a királyi
várpalota udvarán a király előtt *
ott a zászlós urak menete s azonban
többi bandériumok elvonulnak, mint gV
a zászlós urak az egész menetnek 
derekán vonultak a menet e ej ne ban.cze, Dezsőnek és a ««5g“bfat.

bandériumának más helye nincJs a várban,
ményen, — olyant, amely onnan bevonuit.
minthogy az eleje mar festmé-

helyezhető már nem volt, a

vissza, abba az időbe, amikor ott a diszfelvonulás 
már feloszlófélben van, de ott szépen megfest 
hető, s természets erüleg szerves összefüggésben 
hozható magával az egész millénniomi diszfel- 
vonulásnál.

Egy másik iköltői szabadság*, amivel az 
alkotó művész élni kénytelen, sőt köteles volt, az, 
hogy mindazon állami, katonai és egyházi főmél­
tóságokat, akik részben diszhintókban, részben 
az ti! országház kupolastcrmében, részben a Má­
tyás templomban és előtte vettek részt az egész 
ünmpies aktusban, melynek a diszfelvonulás 
képezte legkiinelkedőbb mozzanatát, mint né/őket 
szerepelteti a királyi várpalota udvarán. Mert bi­
zonynyal nagyon hiányos leendett e festmény, ha 
ép ezek az urak hiányoznak íóla fölösmerhető 
módon, másrészt azután ez lehetett egyetlen 
módja annak, hogy a magyarság e valódi, leghi- 
vatottabb képviselői is ott szerepelhessenek e 
i épen, mely az egész nemzet ünnepét és hódo­
latát fejezte ki a legékesebb módon. Ugyanebből 
az eszméből kiindulva, a nézőközönségbe, külö­
nösen a várpalota utvarán. tribünjén ts környé­
kén. sok olyan előkelő hölgyet és urat festettek 
le a művészek, akik mint nézők teljes joggal te 
kinthetők a magyar közönség képviselőiül, mint 
hog. többnyire jelentős szerepet játszanak a köz 
életben. A—n.

Közgazdaság.
Nem várt meglepetés. A Zemplén-várme- 

gyei cukorrépa-termelő közönségét kellemes es 
hasznos meglepetés érte.a napokban. „A Magyai 
Cukoripar-Részvénytársaság1' szerencsi gyaranak 
üzletvezetősége ugyanis kát. holdanként, mely- 
nek répa-termése az 1897. évben tényleg be- 
szállittatott, 2 (két) forintot küldött jufakk 
gyanánt minden egyes répa-termelőnek, be\ ál­
landó azon Ígéretét, melyet a zemplen-yamegyei 
<mzd. egyesület t. elnöksegenek S.-A -Ujhelyben 
1897. év január hó *20-án tett: hogy ha t. i. az 
7897_98. üzletévre a törzsrészvények után leg­
alább 6°/o osztalék kerülne kifizetésre, ez eset­
ben a termelőknek holdanként két tt jutaleko 
utánfizet. A gabona-félék átadásánál tobbnyír 
levonás divatozik; mi a cukorrépánál most a 
nyert hasznon is osztozkodunk részben. Mindez 
vármegyénk gondos és figylemes gazdasági egy e 
sütetének és a cukor-gyár humánosan gondol­
kodó igazgatóságának erdeme. Fogadjak legha 
lásabb köszönetünket és soka eljenek. < >nd,
1898. szept. 1. — Egy termelő.

Díjazással egybekötött tenyészmarha- 
kiállitas, ló- és csikódijazás. A Zemplen- 
vármegyei gazdasági egyesület, Szerencsen, a 
f év szeptember 8-án, díjazással egy be To i 
tenyészmarha-kiállitást, ló- és csikodijazast ren­
dezett- egyúttal a gazdasági cseledek jutalma 
zásara’kitűzött jutalomdijakat is kl°sztoU^ A 
díjazás, tekintettel arra a körülményre, hogy bze- 
rencsen ez idő szerint első ízben történt, ei 
kölcsi siker tekintetében, különösen a lelvezetett 
ménekre nézve, teljesen kielégítő volt, hoQy 
azonban nem oly számmal lettek állatok bemu­
tatva mint aminő szamot e járás kisgazdái 
elővezetni bírtak volna, oka , talán abban kere­
sendő hogy a díjazás céljával tisztában nem votk és talán abban is, hogy a d.—apja 
összeesett a szerencsi búcsúval. Ha gyakrabban 
fog az ily nemű kiállítás ismétlődni, hiszszuk, 
hog»y a kisgazdák is, okulva a mostam díjazás 
anyagi előnyében, sietni fognak szebbnel-szebb 
! ímiL-kal az erkölcsi sikert emelni s ékként

volt: hun rngyca, tt
felhívására megalakulván as egyes bualob..zottt- 
ságok ezek ítélete alapjai! díszoklevelet kap 
iák: Szirmai- György gróf szerencsi uradalma
kollektív tenyészmarha-kiállításáéit, A r-
Gvula gróf m.-zombori uradalma ugyanazért, 
ölvZaia> Istvánná,TaUián Janka br.-ne 1-benyei 
uradalmi ugyanazért Jaszay fultán megyasszat 
jegyző; továbbá csíkokért /alay Andor nagy 
birtokos és Osváth Mátyás madt r. k plé­
bános. - Dijakat nyertek szarvasmarhaer^
íó1Xjd7j6zStládV-fombor°25,' 4. “kutas 
István S?etis°t 5. Mihály János Sajó^M 
10 korona — Ló- és csikóért: 1. Gall JUajos 
Ond, szopós csikóért 80, *. Fodor István Itsza- 
Luez 60, 3. Lánczy József lakta-Szada , ^

1 ó/sef leik Takta-Szada oü, o. retrik 
György Legyes-Bénye 40, 6. Állmaim Sámuel 
Ond 40 7 Balog Zzigmond lisza-Lucz 30,8. 
Halász Imre Kis-Dodsza 61), 9. Székely János 
Takta-Szada 40, 10 Juhász István Kis^Dobsza
80 11 Bányász István Monok -.0 koronát.
A jutalomdijak kiosztása előtt Kun Frigyes egye . 
alelnök meleg, buzdító szavakat Intézett a kiáll 
tokhoz kérve őket ezen az állattenyesztes emelé­
sére irányuló törekvésnek a jövőben is való felka­
rolására A mezőgazdasági cseledek közül a kö­
vetkezők jutalmaztattak: Demeter András. a zom- 
bori urad. kondás 40 évi szolgálatáért 30 koro

nával; Orosz János l.-bényei uradalmi vincel­
lér 32 évi szolgálatárt 20 koronával; liiki .Jó­
zsef szerencsi uradalmi gazda 32 évi szolgála­
táért 20 koronával; Csesznik István m.-zoinbori 
uradalmi kerülő 30 évi szolgálatáért 10 koronával:
Huszár János berzéki mindenes-cseled -- m 
szolgálatáért l0 koronával és Nemeth Mihály 
1 -bényei uradalmi kertészgazda 30 évi szolgá­
latáért 10 koronával. A zemplén-vármegyei gaz­
dasági egyesületet ezen közhasznú működéséért 
teljes elismerés illetheti meg.

A kukoricamoly irtása.*)
Jablonowski József-tői.

Hosszabb tartalmú megfigyeléseim alapján 
láttam, hogy a kukoricamolynak alig v an állati 
ellensége.

Hogy a kukoricamolynak, olyan kévés 
állati ellensége van, azon nem kell csodálkoz­
nunk : hiszen az életmódja, mely szerint min- 
ditr védett helyen, a szárban van, ezt elegge 
magvárázza. S igy a gazda nem igen remélheti, 
hogy a kukoricamoly kártételének itt is v ala- 
melv jótevő rovarcsapat elszaporodása v et ve 
getfmint megannyi más esetben; itt nagyon 
is szükséges, hogy maga az ember szálljon vele 
szembe.

Az ellene követendő védekező eljárás a 
következőkből áll.

\ védekezésnél az állat életmódjából a kö­
vetkező mozzanatokat kell szem előtt tartani: 
hocry a) a hernyó a szárt a hegyenel kezdi ki, 
b) hogy legtömegesebben a szárban tanyaz, c) 
ho»v “kisebb mértékben a csutkában és a levá­
gott gyökérrészben is áttelelhet és végül <1) 
hogy előfordulhat e hernyó több kultivált es 
vadon termő növényben is. S e szerint a véde­
kezésnél is ezekhez kell ragaszkodni.

a) Ott, hol a kukoricamoly mar a kuko­
ricaszár hegyein mutatkozik, legsürgősebb te­
endő hogy a fertőzött címert es esetleg a szál­
nak azt a részét, amelybe a hernyó már bele- 
furakodott, azonnal levágjuk, a levágott része­
ket összegyüjtsük és nyílt tetejű liordoba, uzb 
dobjuk, azonban mindig ügyelvén arra, 
hogy a hernyók akár a címernek levágása köz­
ben," akár egyébként, vagy mar magabol a hol ­
dóból el ne szökjenek. E szerint legjobb volna, 
ha a munkások a levágott részeket előbb nagy 
kézi edényekbe gyűjtenék össze s azokat.azután 
a kordóba töltenék, a melyet szinten mindig led 
ve kell tartani. Ha a hordóban mar sok a her­
nyó, akkor azt leforrázni, vagy esetleg tragya- 
lébe fojtani és azután trágyával letakarni Le ­
lenc ho»v abból egy sem meneküljön. Ezen el- 
S Sikere attól íttgg,>gy mennyire gondo- 
san hajtották végre Minden esetre tontes, hoey 
a munkások mindig vizsgálják meg a szart, 
ho^v a hernyó meddig vándorolt mai le , erre 
jó Útmutató a rágás helyén kis csomókban 
csüngő rágott por. Szükség eseten tanácsos, 
hogy ez az eljárás másodszor is megismetel- 
tessék, mert, a cimornek (zászlónak, himviragnak.
a kukorica zabjának) vagy a szar íegfelsóob 
részének ilyenkor való levágásává! a kukoiica 
szárban nem teszünk kárt. Ennek az eljárásnak 
az ideje akkor következik be, ha a hernyó 
már csakugyan mutatkozik s ez rendszerint jú­
lius második felében, vagy augusztus elejen kö­
vetkezik be, de a korai fajtáknál meg hama-
rabb b) Tudva azt, hogy a hernyó ősz végen 
nagy tömegben a kukuncaszarban tanyazik es 
ugylnott át is telel, szükséges, hogy a kuko- 
ricaszárt gyökerestül a helyszínen vagy azon-nal elégethessük, vagy ha erre-. UTliv-ltkező éFi 
mnnvr i s/üksé" van, hogy azt a kővetkező évi
mán'ius végéig” föletessük, figyelemmel leven 

hogy annak hulladéka vagy az a lom, 
mélybe a kukoricoszarból kipergő hernyó meg­
húzódhatott, szintén trágyalébe kerüljön, hog) 
hernyók abban is tönkre menjenek.

v A kukoricaszárnak félretétele es annak nyá­
ron át való eltartása mindig veszedelmet rejt- 
lmt s azért nagyon is kárhoztatandó az eljaias, 
melybe! sok gazdaságban tolálkozunk hogy ;
i. egyes gazdasági segedepuleteket (pl. a cseled 
apu sertésólait) kukuricakoroval fedik.

° c) A kukorica földön nem szabad hagyni 
a levágott kukuricaszárak alsó részét, azok gyö­
kereit sem, mert a hernyók kis resze^be^gszo- 
kott maradni telelésre ezekben is>. 
még nem elég, ha valaki ezeket a maradekotot
egyszerűen beszántaná; a moyna*, .
nvójának e beszántás nem igen art, talán me. 
használ is mert így a földben legalább mele- 
gSb védétebb helyen telel. Szükséges 
hogy úgy az alsó száireszek, min g} 
minden szárhulladék a föld felszantása elott

•) Kivonat a m. klr. Rovartani Állomás kiadásában.
A kukoricamoly (Botys nubilalU stb.) ^e‘™4$atot3RéS- 
c. ösmertetóséböl, mely a mai számunk 
ebon Z0183. h .
£!^555S!tSSla aW « t vármegye kMg. 
Krábín Zit pedig a járások szolgab.rdi kiva^lábaa.



takarittassék, egy helyre összegyüjtessék és elé- 
gettessék. Hz mindenesetre munkával jár, de 
még sem kerül annyiba, mint a milyen kei; e 
mulasztásból esetleg keletkeztetik.

,/) Nagy figyelem fordítandó a kukorica 
morzsoló^ után a csutkákra is. Ezek belsejében 
szintén igen sok moly húzódik meg Igaz, hog\ 
legtöbb helyen ezt a csutkát még tél folyamán 
feltüzelik, de sok helyen látni azt még nyáron 
is, amint szanaszét hever az udvarokon és a 
gazdasági épületek között, kivált a seitesolak 
előtt, ha ott a sertéseket csöves kukoricával 
etették. A kukoricaszemet a sertés lerágta, de 
a csutkáját ott hagyta s ott hagyja azt a 
maga sorsára a cselédség is. Hát ez nem jo 
szokás: mert ezekből a heverő csutkákból meg 
mindig kikelhet annyi kukoricamoly, amennyi 
éppen elég, hogy az uj termést jelentékenyen
megdézsmálja. ,,

e) Figyelmet kell fordítani a kölestarlóia 
és a kendektől de kre is. A kendernél ugyan ke­
vesebb a veszély, mert azt rendesen gyökeres­
tül kitépik és sok sérült szál hernyóstul együtt 
a munkás kezébe kerül. Ámde ne feledjük, 
hogy a megtámadott szárak rendszerint letöre­
deznek és földön hevernek s igy bizonyos, hogy 
a szárnak alsóbb része, melyben a hernyó él, 
legtöbb esetben földön marad. Ugyancsak a lói­
don marad a hernyó a kölestarlóban is. Ilyen 
esetben a tanácsos, hogy az ilyen fertőzött tailot 
vagy kenderföldet előbb sekélyen feltörjük s 
azután a köles- és kendertöveket előbb vasbo­
ronával, a borona után maradiakat pedig kéz­
zel összeszedessük s mind tűzre hányassuk. A 
fertőzött tarlónak kézzel való kiirtása, miután 
nagyobb területen nagyobb költséggel jár, itt 
nem ajánlható.

/) Hasonlóképpen irtani kell a vadkomlot, 
kendert s mindazokat a növényeket, amelyek­
nek kórójában ez a hernyó előfordulhat. Ezt a 
munkát télen át bármikor, de március végéig 
okvetetlnniil be kell végezni. Az ilyen kórókat 
legjobb levágni és egv halomba összchoid\a 
feltüzelni.

Vármegyei Hivatalos Rész.
20183. sz. 7. Zemplén vármegye alispánjától.

A 10 főszolgabírónak.
A múlt év folyamán a tengerit termelő 

vidéken jelentkezett kukurica-moly nevű rovar 
sok kárt okozott, a miért is szükségesnek mu­
tatkozott, hogy ezen kártékony rovar által oko­
zott bajok elhárítására alkalmazható eljárási 
módokról a gazdaközönség kellően tájékoztas­
sák. . ,

E célból a m. kir. rovartani állomás által 
készített általános útmutatás két példányát ide 
csatolva, oly felhívással adom ki tekintetes iő- 
szolgabiró urnák, hogy az útmutatás tartalmát, 
a gazda közönséggel a lehető legkiterjedtebb 
módon ismertesse meg ; és szükség esetén az 
1894. évi XII. t. c. 54. §-a értelmében az intéz­
kedéseket saját hatáskörében pontosan megtenni 
el ne mulasszza.*)

S.-A.-Ujhely, 1898. augusztus 29.
Matolai Etele, alispán.

19837 sz. T. Zcmplcn-vdrmcggc alispánjától.
Fölhívás versenytárgyalásra.

A T. vármegye székházában, úgyszintén 
kin bérelt lakórészekben elhelyezett hivatalos 
helyiségeink fűtéséhez az 1898 99-iki télre meg­
kívántaid tűzifa szállítása a t. vármegye gazda­
sági választmányának ez évi június hó 22-én 
tartott ülésében hozott határozata szerint verseny- 
tárgyalás utján lévén biztosítandó, közhírré te­
szem, hogy a versenytárgyalás a folyó évi szep­
tember hó 12-én (tizenkettedikén) d. u. 4 órakor 
a t. vármegye főszámvevőjének hivatalos szobá­
jában s vezetése alatt fog megtartani mely tár­
gyalásra az ajánlattevőket ezennel meghívom.

Az „ajánlatok tüzifa-szállitásra" 50 krros 
bélyeggel és az ajánlati összeg 10 (tiz) %-jávol, 
mint biztosítékkal ellátva, legkésőbb szeptember 
hó 11-ének d. e. 11 óráig a közigazgatási igta- 
tóba nyújtandók be. Később érkező ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek. A szükséglendő tűzifa 
mennyisége 440 (négyszáznegyven) köbméter; 
és pedig 220 köbméter első minőségű hasított, 
hasábos bükk-, 220 köbm. első minőségű hasított, 
hasábos tölgyfa. A hasábfának mindkét végén 
fűrészeknek, egyenesnek, tavalyi vágásúnak és 
igy teljesen száraznak kell lennie. Félreértések 
kikerülése szempontjából szükséges, hogy az 
ajánlattevők magán címkéikkel és pecsétjükkel 
ellátott mintahasábokat mutassanak be a tár­
gyalás alkalmára úgy a szállítandó bükk-, mint 
a szállítandó tölgyfából.

Szóban levő tűzifa-készlet három egyenlő 
részletben szállítandó a t. vármegye székháza

udvarára, és pedig az első részlet a JolTó 
szeptember hó 30-áig, a második résziét no\ cm 
bér hó első hetében, a harmadik résziét puh„ 
az 1899. évi jan. hó első hetében.

A beadott ajánlatok cl- vagy el nem foga­
dása fölött a t vármegye gazdasági valaszi- 
mánya fog határozni.

* Részletesebb föltételek a t. vármegye szám­
vevőségénél a hivatalos órák alatt (d. e. 8 oia 
tói d. u. 1 óráig) megtudhatók.

Kelt 8 -A.-lJjhelyben, 1898. évi aug. ho 24.
3_3 Matolai Etele, alispán.

21039. sz ; T. Zcmplén-vdrmcgyc alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

Sürgős közhírrététel végett tudatom lek 
főszolgabíró úrral, hogy a vnrm \gyu_ legtöbb 
adótfizető bizottsági tagjainak a jövő 7 <89,9. 
évre szóló névjegyzékét az igazoló választ­
mány f. évi szeptember hó 1 -én és a következő 
napokon tartott üléseiben egy beállítván : az az 
1887. évi XXL t.-c 23 $-a értelmében folyó 
hó 8-ától 23-áig bezárólag a vármegye irattárá­
ba közszemlére kitétetett.

Az idézett törvénycikk második bekezdése 
értelmében a névjegyzék elleti a kifüggesztés 
fentebb megállapított határidejéig felebbezés- 
nek van helye.

S.-A.-Ujhely, 1898. szeptember 7.
Matolai Eteh', alispán.

3686. 98. 1. sz. A homonnai járás föszolgabirájától.
Pályázati hirdetmény.

A 400 ft anyakönyvvezetői tiszteletdijjal 
és 200 ft segédjegyzői, összesen 600 It. össz- 
illetménynyel javadalmazott haburai anyakönyx - 
vezető segédjegyzői állás folyó évi október hó
1- től betöltendő lévén, ezen állásra pályázatot 
hirdetek azzal, hogy az 1885. évi XXII. t.-c 73 és 
74 $£-ai alapján kellően felszerelt folyamodványok 
folyó évi szeptember hó 15-éig közvetlenül t. 
Zemplén-vármegye alispánjához az 1730/98 a 
alispáni számra hivatkozással adandók be.

A kellően fel nem szerelt, vagy elkésetten 
beadott folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A vármegyénkben dívó szláv nyelv bírása 
múlhatatlanul szükséges.

Homonnán, 1898. augusztus 24.
3—3 Haraszthy Miklós, főszolgabíró.

2166/1—98. SZ. A sztrophai járás föszolgabirájától.
Pályázati hirdetmény.

A Dr. Ligeti Albert leköszönése folytán üre­
sedésbe jött, évi 700 ft fizetés, 200 lt úti áta­
lány, 30 kr. beteglátogatási, 20 kr. rendelési 
dij és ezenkívül távolsági pótlókkal javadalma­
zott sztakcsini körorvosi állás betöltésére nézve 
ezennel pályázatot hirdetek.

A választás határidejéül folyó évi szep­
tember hó 20-ik napjának délelőtti 10 óráját 
Sztakesin községébe kitűzöm s felhívom a pá­
lyázni szándékozókat, hogy az 1876. évi XIV. 
t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket folyó évi 
szeptember hó 16-ik napjáig hivatalomhoz ad­
ják be, mivel később beérkező folyamodványok 
figyelembe vétetni nem fognak-

Kelt Zemplén-Szinnán, 1898. aug. 26-án.
2— 2 Kossuth Elek jfőszolgabíró.

3922/98. sz. A varannói járás föszolgabijától.
Körözés.

•j Az Útmutatás egyik fejezetét mai számunk 
Közgazdaság c. rovatában közöljük. Szerk.

A tavarnai körjegyző 1603/98. kj. számú 
jelentése szerint Perlmann Mór tulajdonát képező 
1 drb. 5 éves pej színű, jegy télén kanca Szed- 
liszkéről történt elszállítása alkalmával Nádaska 
Abauj-vármegyei község határában folyó évi 
augusztus 27-én elveszett.

Feltalálása esetén Lefkovics Manó szedi isz- 
kei lakos, károsult sógora van felhatalmazva a 
ló átvételére.

Varannó, 1898. szeptember 4.
Diószeghy János, szolgabiró.

1826./I. 98. sz. A sztrophai járás föszolgabirájától.
Körözvény.

A Sztropkón f. évi augusztus hó 23-án meg­
tartott orszszágos vásár alkalmából 1 db. daru 
szőrű 8—9 év körüli fenálló szarvú tehén elté­
vedt állapotban Zemplén-Turány községébe be­
fogatott és Wohl Jakab turányi lakos községi 
hites által gondozásba vétetett. Jogos tulajdonosa 
14 nap alatt Turány község hitesénél annál 
is inkább jelentkezzék, mert elleneseiben a tehén 
mint gazdátlan jószág, a törvény értelmében 
el fog adatni.

Kelt Sztropkón, 1898. évi aug. 27-én.
Lantos János, szolgabiró.

2396/ki. d gdlszcesi járás szolgabirójátöl.
Körözvény.

Miglész községben f. évi augusztus 29-én 
CrrV 3 éves fehér szőrű magvarfaju gazdátlan 
ökörtinó bolyongás közben befogatván a köz­
ségi biró által gondozás alá vétetett. _

Igazolt tulajdonosa az átvételre 1. évi októ­
ber 1 -tg jelentkezhet.

Ezen határidő letelte után a gazdátlan altat 
árverésen fog eladatni.

Gálszécs, 1898. szept. 4. „
Somossy, szolgámm.

2423/ki. .4 gdlszcesi járás szolgabiráiától.
Körözvény

Nagy-Ruszka közsgégben f. évi szept. hó 
2-án egy 7 éves sötét pej gazdátlan kancza lo 
fogatott be és gondozás alá vétetett.

Tulajdonosa e ló átvétele végett f. évi okt. 
hó 6-ig jelentkezhet; ezen idő után a gazdátlan 
állat el fog árverezhetni.

Gálszécs, 1898. szept. 7.
Somossy, szolgabiró.

1427./IV 98. sz. A s -a.-u/helyij. föszolgabirájától.
Köröző levél

Moskovits Józsct csörgői lakostól f. hó 
5. és 6-ik közötti éjjel Garanyban egy szürke- 
szőrű 8 éves kanca lova felszerszámozva meg­
szökött.

Felkérem a társhatóságot Tent irt lovat 
járása területén köröztetni s eredmény esetén 
hivatalomat értesíteni.

S.-A.-Ujhely, 1898. szeptember 9.
Horváth István, szolgabiró.

1894 ki. 189 SZ. A sztrophai járás föszolgabirájától.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy 1. évi szep­
tember hó 6-án Bukócz község határában két 
drb fakószőrü, 4 éves, egyik, félszemére vak 
ökör bitangságban találtatott.

Igazolt tulajdonosa annál is inkább jelent­
kezzék, mivel elleneseiben az 1883. évi XLIV. t.- 
c. 61. §-a értelmében elfog árvereztetni.

Sztropkón, 1898. szeptember. 7.
Bárczy, főszolgabíró.

Nyilt-tér.*)

Nyilatkozat.
Alól Írott, mint a gürbersdorfi tüdőbetegek 

klimatikus gyógyintézetének tulajdonosa, segí­
teni akarván a szenvedő emberiségen, örömmel 
hozom nyilvánoságra, hogy gyógyintézetemben a

„Margit11 gyógyforrás
i masam

(Beregmegye)

1879. óta állandóan a legjobb eredménynyel 
alkalmazom a légutak hurutos bántalmai- 
nál. A legtisztább lelkiismerettel ajánlom ezen 
kiváló gyógyvíz alkalmazását orvostársaimnak 
és a mellbajokban szenvedő emberiségnek is.

A gürbersdorfi gyógyintézet
tüdőbetegek számára

Dr. Römpler Tódor.
') Az o rovatban közlöttjkórt nem vállal felelős 

séget a Szerk.

Heti naptár.
Vasárnap, szeptember 11. Mária n.
Hétfőn, szeptember 12. Guido hv.
Kedden, szeptember 13. A mát pk.
Szerdán, szeptember 14. Kér. felni.
Csütörtökön szeptember 15. Entrópia 
Pénteken, szeptember 16. Eufétnia sz. 
Szombaton szeptember 17. Lambert pk.

szerkesztő postája.
M. D. urnák — B.-Olaszi. Tudtunkkal minálunk 

kézirata nincsen.
H. v. D missions-vicar — Braila. (Biserica catolica). 

L -lapját átkiililöttük a. kiadóhivatalhoz.
K. L. úrnak — Bély. Az effélékkel a kiadóhivatal­

hoz kell fordulni.
F. J. úrnak. Egészen nyugodt lehet.
Tolcsvai tudósítónknak Elösmervo lapunk irányá­

ban nvndez ideig teljesített buzgó fáradozását a tudósítói 
szolgálattól — saját kívánságára — ezennel fölmentjük.

Tk. 3078,98.
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Tt 3078,98. swm.

érvelési hirdetményi kivonat.
\ s. a.-újhelyi kir. törvszék, min', telekkönyvi hatóság
e teszi, hogy a m. kir. államkincstár vegrehajtatónak

' ■ i Krrencz végrehajtást szenv tdo elleni io2 frt 40 kr.(ifin" aa* rcl Jvtteles és járulekai iránti végrehajtást ugyeben s s.-a.-
kir. törvényszék (a s. a.-újhelyi kir. járásbir >ság) terü- 

;,.vö Ladmócz község határában fekvő a ladmóczi 112.
kvben lóglak és Grünwald Ferencz nevére iron I.

8 gtjj, i 892 hr. számú bel- és kiilbirtok es 4^. össze- 
sí számú ha’zra 280 írtban ;

a ladmeczi 237. sz. tikvben foglalt Grünwald Ferencz 
4 ehaitást szenvedd és Szombathy Julianna es Héthy Dániel 

miaidoiiostárs nevén álló és az iS3i LX. t.-cz. 156 §. értei-
ínyben egészben árverés alá bocsátandó I. 10. hr. sz. épitke- 
ési helyre 20 írtban ;

a ladmóczi 238. számú tjkvben foglalt Grünwald Fe- 
enc: végrehajtást szenvedő, Héthy Dániel, özv. Szombathy 
áionné tzül. Böszörményi Julianna, Szombathy Antal, Szom- 
bathv István és Tarczy Karó yne szül. Szombathy Julianna 
uila'dooostarsak ne ven álló es az 1881. évi LX. t.-cz. 15b. §• 
értelmében egészben árverés alá bocsátandó I. 1231, 1980.hr. 
sz szántóföldre 13 írtban ;

a ladmeczi 39. sz. tjkvben ioglalt Grünwald Ferencz 
haitást szenvedő és Hethy Dán,el 'u ajdonodárs nevén álló 

é az 1 SS 1 LX. t.-cz. 136. $. értelmében egészben árverés alá 
bocsátandó' I. 402, 636, 997, ib33. hr. sz. szántóföldre 128

1 a ladmóczi 383. sz. tjkvben foglalt Grünwald terenez
végrehajtást szenvedd és Hethy Diniéi tulajdonosiam nevén 
áliö és az .881. évi LX. t.-cz. .50. 5. értelmeban ege-zben 
arveres alá bocsátandó + (153b-*537! hr. számú szőlőre az
árverést 40 írtban ezennel megállapított kikiatasi árban el­
rendelte es hogy a fennebb megjelöl ingatlan az 1898. évi 
„Zélitrmber hu 22. (huszonketedik) napjai! délelőtti 10 órakor 
l.ídm-czou a községi bíró házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni log.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok be cs­
irának .0%-át, vagyis 28 irtot, 2 irtot, 1 frt 30 krt » frt 
80 krt es 4 fnot készpénzben, vagy az 1881-ik évt LX l.-c . 
,2 6-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi 
november hó i-én 3333- számalatt kelt igazsagugyministeri 
rendelet 8 ik szakaszábankijelolt óvadék képes értékpapírban 
, kiküldött kezehez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
s-a ertelmeben a bánatpénznek a bíróságnál eioleges el e ye- 
zeséröl kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaitatm.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék, mint telek' 
könyvi hatóságnál 1898. évi junius hó 4-ik napján.

Wiclaml,
kir. törvényszéki biró.

Eladás.
S.-A.-Ujhely város legdiszesebb pont­

ján a „Széchenyi-Téren11 fekvő Truttler-féle 
belsőség, mely kihat az Andrássy utczára, 
egészben, esetleg két részben összes felül- 
épitményeivel, — továbbá: a vasúti állo­
más közelében a „Gubás utczárr fekvő 
úgynevezett „Truttler-féle magazin épüle­
tetek1", hol lak, több rendbeli nagy mag­
tár, istálló, kocsiszín helyiség és mintegy 
300 hordó borra való kitűnő piucze s 
tágas udvar van, — szabad kézből s ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó.

Bővebb értesítéssel szolgál
Láczay Elek,

ügyvéd.

S.-A.-Ujhelyi tokaji hegyal­
jai cognacgyári részvények
jutányos áron eladók. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.
Tokaj nagyközség elöljáróságától.

•2434,1. 98.

Tk 5,98. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatósá közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak 
Csáky József végrehajtást szenvedett elleni 340 iorint 54 kr. 
tőkekövetelés es járulékai iránti ügyében a kir.-helmeczi kir 
járá'biróság mint telekkönyvi hatóság területén L\o is 
Cztánd község határában fekvő a kis-czigándi 351. sz. tj é­
ben 239, 782-784, 930, 1228-1229, 1502 hr. sz a. foglalt 
es Csáki József nevén álló ingatlanukra 421 forintban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb jelzett ingatlanok az 1898. t-VÍ szeptember llO 2., 
Iiaiiián ti. e 10 órakor Kis-Czigánd község nazanal meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fognak. , , , . ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlano < becsará­
nak iO°/0-át készpénzben, vagy másfel annyi értékű óvadek- 
képesnek nyilvánítóU értékpapírban a kiküldött kezehez letenni 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű
elismervény! a kiküldöttnek átadni. ... . , , ,.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1898. évi április hó 9. napjan.

y Danes György, kir. aláíró.

Tk. 3079/ 898. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s -a.-újhelyi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság

közhitre teszi, hogy a m. kir.f***™*'
Wólil La Os végrehajtást szenvedő elleni 1
kos tőkeköveteles es járuleka, iránti vegrehajtasr ugyeben 
s ,a _u helyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhely 1 kir jarasbiróságj 
területen levő Sárospatak varos es hataraban fekvo^ a sár ^
oataki 2390. sz. tjk-ben foglalt -J- e7‘7J / /91 •
Jetből Wohl Lajos vegvebajtast szenvedőt ületett s dekozben 
ozv. Wohl Lajosne szül. Fried Rozalia nevere aun jutalék

51 ÍO,uTy--on számú tjkvben foglalt Wóhl Lajos vbajtast 
szenvedo^ogan ozv. Wóhl Lajosne sz. Ftied Rozalia továbbá

% ar-

VerCS ^& safospatakf X - tjk'vbe "foglalt'Wóh. Lajos vhaj.

.ííLírrr. rt
A . , -o s-a erteimeben egészben arveres ala bo-

\‘ 187S0 —8^7go) bt. számú be.hely es 39 összeírás! 
csatandó 1. l*78»-#790 " tZc„Iiel megállapított kiaial-
számú hazra az ar ver ebi 1 elo. mt/dUau az
tásl arban elrendelte, es hogy a enne del-

vanos árverésen a megállapított kuuauas, a.O * 
adatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bee
*s irt 10 art 19 frt 40 kit es 10 litol kesz- 

aranak tu^-at vagyis o ario.y-mmai
pénzben vagy az ich u LX.^t. ez^^S^ ^ kclt .gazsugugy-
számított cs az , • ^ ovadekkepes enekpapirUau a
min. rendelet 8-ik s-aban kije.u r
kiküldött kezéheztpenzuek a'bíróságnál eloicgcs elhelyezéséről

Kelt S-A-Ujhe.yben, a kir. jasasbuosag mint telek 
könyvi hatóságnál .»9». - i-tus hó

kir. törvényszéki bird.

797/98. végr. szám.

Árverési hirdetmény*
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t ez. 102. 

S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a. ujhelyi kir. 
járásbíróság 1893. évi Pv. II. .12/1. számú végzése követkéz- 
lében hivatalból képviselt Ember Ernő javara Gyarmahy 
Soma B.-Újlaki lakos ellen 65 frt s jár ereje,g 1898„ ™
1-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és Llulíog 
tail és 375 forintra becsült házi butotok, ovak és szénából 
álló ingóságok nyilvános árveresen eladatnak.

Mely árveresnek a s.-a.-ujhelyi k,r jarásb.róság V. II 
336/2. 1898. sz. végzése folytán 65 frt tőkekövetelés ennek 
lö97. évi november hó 12. napjától járó o/0 kzmziai és ed g 
összesen 22 forint .7 Urban biróilag mar megállapított kőit 
ségek erejéig B. Újlakon alperes laka-an leendő eszközlésére 
1898. évi szeptember hó 16-ik na, janak d. u. 4 ór^Ja a^r 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenn y 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 

I IucoJcfeXi 3 T Y , .7 ,07 és 108. S-a értelmébenárveresen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 5 , ,készpénzfizetés melleit, a legtöbbet ígérőnek becsaron alul 

ell°8UaAmennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le

- rm„ogu.u,úv,
ezen árverés az 1881 évi LA. t. ez. izv. s * 
tavára is foganatositatni fog.

Keli S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi aug. hó 28. napian.
Tomasovszky Lajos,

kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Tokaj nagyközség képviselő testületének 

folyó évi 137. számú határozata értelmében a 
tokaji országos vásár- és kövezet vamszedesi 
jog bérbeadásának újabbi határidejéül folyó évi 
szeptember hó 20. (azaz huszadik) napjanak 
délelőtti 10 órája tűzetett ki lokaj városházá­
hoz, mely helyre és időre bérelni szándékozok
pyennel meghivatnak. . ,

Kikiáltási ár mindkét jognál az _e_ddigi évi 
bérösszeg, vagyis az elsőnél 27fo tt. to kr. az
utóbbinál 1744 ft. 20 kr. i •

Egyéb feltételek az elöljáróságnál a ima
talos órák alatt megtudhatók.

Tokaj, 1898. évi szeptember hó 7-én.
Kudász Kálmán,] Czigányi,

jegyző.közs‘ bir6'

•282 1898. szám.

ürverási ]3.ird.©tncxé33.3r.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, Ogy * .
ki,. ,ö,.é„szék 1897. évi 8CJ.087. 
ben Dr Wilhelm Tezner ügyvéd áltál képvis Fráníei ezég javára Grosz Adolf ellen 23- forint s jár. ereje,g
1897. évi d(fezember hó , 5-in foganatosított kielégítési végre-
hajtás utján lefoglalt és 350 írtra becsült vasarukból álló ing
ságok nyilvános árverésen eladatnak. „

8 Mely árverésnek a tokaji kir. jb.rósag V. 24 3 1898 
számú végzése folytán 30 forint tőkekövetelés, ennek 189-. évi 
szentember hó 30. napjától járó 6% kamatai és e ig ° 
sen frt 23 krban biróilag mar megállapított költségek 
erejeig Tokajban Grosz Adóit lakásán leendő eszközlésére 
1898. évi szeptember hó 15. napjának d. e. 10 órája 1^arl
kitüzetik ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. eyi LX. törvény 
czikk 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni, 
igeidnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok 
és felülfoglaitattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. ez. 120 §. értelmében ezek

javára is foganatosíttatni fog.
Kelt Tokajban, 1898 évi augusztus hó 21-én.

Feúerstein József,
kir. bir. végrehajtó.

a

126,1898. végr. sz.

AfveFőüí iiiiiictuu'ii} •

A,611,. bírósági ,«gr=h„,« „
én=ln,eb=n nennel koibirré , EV v sí.m„

hsrlelmi » «U6 k„. ügyvéd álul kép-
végzésé kovetsezuben . ^ efi ,akos felperes jav.ra
viselt Smoczer Gáspár fi első - es ellen 075 forint

rLkb„bói

1896. waiuu wgzese ,olyun «i on»r ^ ^ nap)álól ,aró 6% 
teles, Ö75 irt Után l»9b. évi krDan biroilag mar meg-
kamatai es eddig összesen 44 3 „rehajtást szenvedő

kobsvgvk ."Űr M 14.

Ukasan leendő eszkozieser ahhuz a venni szán*
6. «■ 4- WW “““"í “,g hogy ériniclí

dvkorok oly m«glvgy“”'A h;'“ io;„ l»« j . envhní- 

íugósaguk az 1881. évi ’ ' le„tobbet ígérőnek becsaron
ben készpénzfizetés mellett,
alul is el foguak adalD‘- rv,.ezendő ingóságokat misok is k 

Amennyiben az elár • • ,0aot nyertek volna,
és felültoglaliaiták s azokra te fi ' . ^rlejmében ezek
.zen árvetés az 1881. évi LX. t.-cz. - »• 
javára is foganatosíttatni fog. UÍZlUs hó 24-én.

Kelt Homonnan, 1898. évi s
Tomary,

kir. bir. végrehajtó.

Birtok bérbeadás.
Ag-Csernyőn egy 264 osztályozott 

holdból álló birtok kedvező feltételek mel­
lest bérbeadó.

Szóbeli avagy levélbeli megkeresé­
sekre bővebb felvilágosítással szolgál í 
tulajdonos: ÖZV. Krémemé 4i-&ertiayő. 
U. p. Bély. _____________________
703,98. végr. sz.

Árverési Ixird©tr23.ói3.3r-
Alulirt bírósági végrehajtó az i881. évi :LX. 

j-a értelmében ezennel közhírré tesz,, hof 4 féj
kir. járásbíróság 1897. évi ,0, 5«/P- -amu végzése következtéi 
ben Ambrózy Nándor ügyvéd áltál képviselt • •
polgár, ‘*j*'\kP97,Ji)yká.r*ho1'”."„1,,ogá».l»“>0>t kielágitíj-

‘.4™b'íl Ő„.b lélülfoglalt 6, 645 'rí,.
szekerek, csikókból álló ingóságok nyilvános árverésen 

adamaMely árverésnek a s.-a.-ujbelyi kir. jbiróság V. H-45S/3-

» venni s,ándeko,6k oly megjegyíéssel brvatn.k meg, h»|V
bi.

i,0° “aAIíÍTÍ elárvereiendS ingPságok.í -J|*j^ 

javara “ ^“heíybÍf,” 1898. évi szept. hó 6. napján. |

Tomaaovsaky Lajos,
kir. bírósági végrehajtó

7769 sz. 1898. P.
Hirdetmény.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék hözhirré 
teszi hoffv s.-a.-ujhely n. községnek a s.-a.- 
újhelyi határban lévő Uzepre dűlőben létesítendő 
köztemető kisajátítási ügyében a kartalamtisi 
eljárás megkezdésére s illetőleg kártalamtas 
árnak esetleg egyesség utján való
sára a helyszínére a Uzepre dűlőre t. evi oktő 
bér hó 19. (tizenkilenc) napjanak d. e. .) orájara 
tárgyalási határnap tűzetett, s hogy a nctatón 
távollevő és ismeretlen tartózkodása tkvi erde- 
keitek részére Ügygondnokul Dr. Szmnay^Istva^ 
S -a -újhelyi ügyvéd kineveztetett s a tár0yalas
vezetésére Hellner Károly kl^ nf olvhozzá- 
küldetett; e határnapra az érdekeltek oly hozza
adással idéztetnek, hogy elmaradásuk a karta 
lanitás fölött hozandó érdemleges határozatot
gáto^ö.-A-Ujhelyt, a kir. törvényszéknél 1898. 
augusztus hó 30-án tartott üléséből.

Berentay, Major István,
. h. elnök,jegyző.

Tk. 5274/97. sz.

Árverési hirdetményi kivonat. ^
A kir.-helmecü ki,.

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. tőke-
Oláh János végrehajtást szenvedő elleni .56 ^ J. “ke
követelés és járulékai iránti végrehajtási
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság teru^en ámu
Czigánd község határában fekvő és a kis-cz.gandi 98^ számú
tjkvben 119, 439—460,1092, 1374 137ó> 1 57* 9:> viizíilf ogUlt ing/uanok,, ,68 ínba, „eunel magallap, « ^ 
tási árban az árverést elrendelte és hogy fennebb 
lanok az 1898. év* szeptember hó 26. napjanak d. e. 1 «
kor Kis-Caigánd kte»f háaánil „egU,,.»d6 „y.lva„o. ínr.- 
résen a kikiáltási áron alul is eladatni fo8na^ kikiáltisi 

Arverelm szándékozók tartoznak az ingatlanok kikia t 
árínak io»/0-át készpénzben, vagy másfélannyi értékű óvadé - 
képesneh nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenn , 
SS „ .8 I. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a b-atpénznek 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított , szabályszerű elis

mervényt a kiküldöttnek átadni. telek-
Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járabirósig, mint telek

könyvi hatóságnál 1898. évi márezius hó 31-ik nap,an.
Dames György, kir. aljbiró.



„WAFFENRAD"
Sleyeri fegyvergyári kerékpárok Zemplén vármegyei képviselője

KORNSTEIN IGNÁCZ czégnél
S -A. Ujhely

A temesvári „Első magyar pénzszekrénygyár részv. társaság"

egjobbnak elismert tüzmentes pénzszekrény gyártmányaiból
^HaxicLó m int six sős tárt ta.xtols.

Ajánlok továbbá: használt, de teljesen kijavított 8 és 10 lóerejü lokomo- 
bilokat, egy Henczefőzőt, egy jó karban lévő kazánt.

Mindennemű gazdasági gépek, műszaki szerszámok, varrógépek, 
oliv-. repcze, eredeti orosz sűrített stb. olajak nag> raktára.

Jutányos árak és előnyös fizetési feltételek.
Tisztelettel: KTornstein Ignácz.

Milleniumi kiállítás 1896. Nagy milleniumi érem.

STAHEL és LENNEK. Budapest,
Trienr- és lemezlyu.Ihásztó-g‘57^1'-

Gyár: Katona József-utcza 8. sz., Margithid és nyugoti pályaudvar közt.
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű : 

Trieurök: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs 
közüli kiválasztására.

Trieurök : a zabnak vagy árpának a búza közüli és a göm­
bölyű magvak kiválasztására.

Lencsetisztitó és osztályozó trieurök: az árpa kiválasz­
tására és a lencse osztályozására.

Osztályozó-Trieurök.
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek minden gabona- 

faj tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. Elvál­
lalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trieurök 
csekély költséggel és trieur beküldése mellett ezen szaba­
dalmazott trieurökké átalakítását.

Malom-Trieurhengerek vagy burkolatai.
Lyukasztott vagy hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazda­

sági czélokra.
Árjegyzékek vagy min takony vek ingyen és kérnie n ive küldetnek. Hl

ÉÉÜ

"X

* Gönczi hordók
a nagybani eladása! J
a Van szerencsém az érdekltek b. jy 
J) tudomására hozni, hogy helyszűke ^ 

miatt 3500 darabon felül & 
műhelyemben készült kitűnő mi- ^ 

U nőségü tí
GÖNCZI HORDÓT

r'\ a napi árakon alul kénysze- (X 
** ritve vagyok eladni. — Miért is 
'P felkérem az érdekelteket, hogy ezen 
íl alkalmas vételt el ne mulasszák.
ff Tisztelettel:
Vk rer^aozy $

§)r hordógyáros '"rl
Sitrosipalakoii. //

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 krig, — továbbá 
kőbányai palaczk s'r üvegenként 14 kr., 
nagyobb mennyiségben üvegje 10 krért kap­
ható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

Csak 
fiatal

embereket
érdekelhet tudni, hogy a

párisi Dr. BOITON
Injectio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja még a 
legrégibb bántalinakat is, fölösleges tehát sanlHl 
olaj vagy <*o|>;tivs» l»«tIzs$immai kísérletezni, 
mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem 

gyógyítják meg.
I üveg Boiton Injectio ára l forint.

Magyarországi főraktír:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, |
V. Nagykorona-utca 23. (Széchényi-tér sarkán.) I
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. Póstai B 

megrendelések cime :
Zoltán gyógyszertár Budapest. 

S.-A.-Ujhely Wiüder Gyula gyógyszertárában

Tk. 4558./1898- szám.

Hirdetmény.
Vir&va község

Tk. 5271/97. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A király-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak 
Bekecs Dániel végrehajtást szenvedett elleni 205 forint 21 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti ügyeben a kir.-helmeczi kir. 
jbíróság mint telekkönyvi hatóság területén levő lxis-Czigánd 
község határában fekvő és a kis-cúgádi 139. számú íjkvben 
209, Í94--395, 1128, 1167, 1002-1603, 2022. hr. sz. a. foglalt 
es Békecs Dániel nevén álló ingatlanokra 324 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fenuebb megjelölt ingatlanokra 1898. évi szeptember tio 23. 
napjának ll. e. 10 órajakor Kis Czigánd község házánál meg­
tartandó nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási 
árának iou/0-át készpénzben vagy másfel annyi értékű óvadék- 
képesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezeüez le­
tenni, avagy az 1881. LX t.-c. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt elhelyezcseről kiállított szabály­
szerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1 SgB- évi márczius hó 31. napján.

Danes György, kir. alj bíró

telekkönyve birtoksza­
bályozás következtében az 1869. évi '2579. számú 
szabályrendelethez képest átalakíttatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1886. évi 29., az 1889 . évi 38 , é- 
az 1891. évi 16. t. czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. 
évi 29. t. ez.-ben szabályozott eljrás, a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kaps 
csolatosan foganatosíttat ik.

E őzéiből az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1S98. évi október hó 3-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányába többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átiratás az 1886. évi 29. t. c. 15—18. és az 1889 
évi 38. t. ez. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a kiküldött bizottság előtt élőszóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elenge­
dési kedvezménytől is elesnek; és

3 azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyébb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg­
mentesség kedvedményétől elesnek.

Kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
Hornonnán 1898. évi augusztus hó 16-án.

Dezső Lajos,
kir. jbiró.

Tk. 4559/1898. szám.

Hirdetmény.
Csabalóez—Szterkócz, község telekkönyve 

birtok szabályozás következtében az 1869. évi 
2579. számú szabályrendelethez képest átalakít­
tat! k és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. évi 29., és az 1889. 
évi 38., és az 1891. évi 16. t. cikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892. évi 29. t.-cikkben szabályozott el­
járás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hitele­
sítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1898. évi október hó 17-én log kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeiket annál bi­
zonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sz-a 
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik ;zo

2. mindazok, a kik valamely ingatlank 
tulajdonjogot tartanak de telekkönyvi bekeb-a 
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. évi 29. t.-c. 15—18. es az 
1889. évi 38. t.-c. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átru­
házó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre 
jöttét a kiküldött bizottság előtt élő szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a hely eg és il­
leték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, hogy szintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesei­
ben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság Hornon nán, 1898. évi augusztus lió 16-án.

Dezső Lajos,
kir. jbiró.
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Gyökeres furmint vessző eladás.
Az országos szőlőoltvány-telep részvénytársaság

telepein 200 000 darab dús gyökerzetü

hegyaljai furmint vessző
eladó. Az ár ezrenkint 10 frt. Csomagolás (ezrenkiut) 
vászonba 50 kr., ládába 1 frt 20 kr.

Előjegyzések már most elfogadtatnak és
ősszel az első dér után azonnal foganatosíttatnak.

Csak dús gyökérzetü és egészséges, erős hajtású 
példányok adatnak ki.

Arad, kiskörút 9.
PUSZÁGOS SZŐLŐOLTVÁNYTELEP 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
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Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 fit 
35 kr. — 1 kis palaczk ára G8 kr.

Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Felxér „Q-la.s-a.r“-£'é3^L37-3D3.áz;

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésére. 
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 

Mindenkor kaphatók
BEHTNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-TTJHELY.

Ii
Gróf Andrássy Tivadar Tokajhogy- 

aljához tartozó szőllőskei mintatelepéről
5 kilós, postacsomagokban gondosan kezelve, 
a legkiválóbb csemege szőlő szállilíatik. 
Arak bérmentve utánvét mellett legizletesebb 
chaslas 2 frt 50 kr., különleges muskotály 
3 forint.

Megrendelhető: az Uradalmi szőlő- 
kczelőségnél Szőllőskén u, p. Sátoralja­
újhely. Sürgönyállomás Sátoralja-Ujhely.

Viszontelárusitók megfelelő kedvezmény­
ben részesülnek.

Akar ön jő cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

tqsajs ©oqstaqot
TOKAJ VAROS OZIMERÉVEL

(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres 
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR \
TOKAJ. *

I Ti" . Nagy Ferencz, fűszer-, festék-és rövid-áru
r0r3,Kl3,r . kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza.

ft

86
Vegyi ruhatisztító és selyem, szövet, gyapju-ruha festő-üzlet g

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy itt J-A.Vjhelyben g
gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító, mu, selyem- és

kelmefestő üzletemben
feltétlen és fejtett báli-, utczai-, selyem-, plüsoh-, szövet- es lejtetien es iej Tqx^u uri_ és női öltönyöket: egyenruha-elvállalók tisztításra: „

bármilv dús díszítéssel.

w
8i
W
W
w
w

szinü^szövetek’alkatoasak^A férfi ruhák fejletlen, a női ruhák szétfejtve, mtvel .gy a 

kiV4lMlUluhaCEvánttrraTlcgrövidebb idő alatt tisztittatik. - Festésre adandó tár- 

8yak Ajánlom to,ábbáTéh-mhák festését, u. m télifelöltök, köpenyek, női gallérok stb.

Magamat becses pártlogasaba ajanlva mai adtam
Föüzlet » ° • "•

FelVételi üzlethelyiségek:
Kassa, fő-utcza 40 (Vitézféle házban.) 
Munkács, fő-utcza 34. szám.^ A R

mély tisztelettel:
RakoVszky Sándor,

vegyi tisztitó és kelme-festő.

JEGYZÉK ne-
Vegyiigzlitási árak:

frt kr. frt kr.
1 60 2.— 

—.70 1.20 
—.00 —.70 
—.50 —-70

íal

1 egész női ruha derékkal nagyság szerint 
1 szövet ruhaalj . . . •
1 szövet derék ....
1 szövet blouz • • • •
1 selyem blouz . • • •
1 selyem ruha sötét aljjal 
1 egész selyem ruha derókk 
1 asztal- vagy ágytakaró 
1 kis selyem fejkendő.
1 kis szövet fej kendő : 
i nagy selyemkendő 
1 berliner belépő • •
1 betét ........................
1 napernyő ...................
1 női kalap . . . •
1 pár glace-keztyü . -
l fehér muff vagy boár 

i 1 rövid női rok . ■ -
! 1 hosszú női köpeny •

színű

—.80
1.20
1.80

-.70

1.20
1.80
3.—
1.—

—.20 —.40 
—.20 —.30
— .80 1.40
— .60 L—
-.15 -.40 
—.40 —.60 
—.40 —.60 
—.15 —30 
—.60 1.20 
—.70 1 —
1— 1.40

1 gallér...................
1 kötény bármilyen 
l fej shawl ....
1 nyakkendő . . .
1 gyapjú takaró .
1 világos öltöny . .
1 sötét öltöny . . .
l rok.......................
1 nadrág ...................
1 szalon rok . . .
1 egész szalon ruha 
1 übercziger . . •
1 téli rok ....
1 tiszti nadrág . .
1 tiszti zubbony . •
1 disz tiszti zubbony 
1 tiszti köpeny . .
1 öltöny diszmagyar ruha 
1 pár csipke függöny 
1 pár szövet függöny 
1 kg. bútorszövet minőség szerint

frt kr. frt kr. 
—.60 —.80 
—.20 —.30 
—.30 —.50 
—.10 - .20 
—.60 1.20 
180 2 — 
1.60 1.80 

—.80 1 — 
—.70 —.80
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K é rj 6
Continental 

a '~j&QO€Q3 Company.^

o Hág hírű spanyol es portugál 
borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb 
fiiszer és csemege kereskede - 

sekben, valamint poharanként 
az előkelőbb szállodák, kávéháza kés vendéglőkben.

S/i in /fi ok- fj est
csakist JVKossulh.lajos és Ujoilag ufcza 
^ sarkán, a Gentry-Casinooal szemben

A Dr. EGGER-féle
lnjectio Hamamelis Yirginica

á leghatásosabb külszer (befecskendezés) fér­
fiak és nőknél, uj és idült folyások \ alammt 
esőbántalmak orvoslására. A Hamamelis ír- 
ginica tropicus növény rendkívüli hatasa a 
nyákhártyára orvosilag már régen el van is­
merve, úgy hogy ezen különben is szerencsés 
összetételű Injectió ennek köszönheti g)ógy- 
erejét 2—3 üveg használata a legmakacsabb 
bajt tetemesen javítja, illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., a pénz eloleges 
beküldése mellett postán bérmentve: 1 ü\ eg 
1 frt 05 kr., 2 üv. 1 frt 75 kr. 3 üv. 2 frt 4o kr. 
Főraktár: Gyógyszertár a „Nádor„-hoz Bu-
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Kapható S.-AMJjhelyben Kincsesey 
Péter gyógyszerész urnái. 1



Tégla- és fedélcserepekben |
a legolcsóbb bevásárlási tóriási %

Van szerencséin a n. é. közönség b. tudomásál a hozni, 
miszerint a sárospataki közbirtokosság! téglagyár saját 
tulajdonomba ment át, melyet egy mai kornak megfelelő újonnan 
épített kamarás körkemenczével szereltein fel, mi által azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobb minőségű fali 
téglát és fedélcserepet a lehető legjutányosabb árban szál-
lithatom és pedig: 1QQQ drb.

I minőségű fedélcserép 35 cm. hosszú, 17 cm. széles 15 Irt.
I. „ „ 32 cm. * 16 cm. „ 12 irt.
Homorú- vagy görbecserép 100 drb. .................... >s fit.
I. minőségű falitégla 140 mm. széles, 280 mm. hosszú

és 65 mm. vastag............................. .... • • • • *rt-
Az árak nálam a telepen értetendők, Sárospatak állomáson 

kocsiba rakva, nagyobb fedőcserép 1 frt, kisebb 70 kr., a fali­
tégla 1 frt 50 krral drágább.

Viszontelárusitók és nagyobb vételnél egyezség szerint ár­
engedményt nyújtok.

Niesner Ferencz,
tégla- és cserépgyár tulajdonos.

Sárospatak.

Eladó!
Gróf Szirmay György tulajdonát 

képező és Zemplénmegye bodrogközi 
járásban fekvő következő épületek 
szabad kézből eladók :

1. Boly községben lévő 2 korcsma 
épület tartozékaival együtt;

2. Boly községben lévő lakóház 
melléképületeivel s 1 hold szántóföld­
del együtt;

3. Zétény községben lévő korcsma 
épület tartozékaival együtt;

4. „Lecse pusztán" lévő korcsma­
épület tartozékaival együtt.

Mindezekre nézve bővebb felvilá- 
^ gositást nyújt levélben megkérésé-
j* sekrc is glósz Alajos,
^ (U. ]>osta Boly) Zemplénin, urad. erdész Zétényben.
m.nr.'T' "T •T'
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i nőm iior-
S.-a.-Ujhelyben.

Bútor-raktár feloszlatás!
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy a „Vörös ökör* 
épületében lévő bútortermeimben felhalmozott

4
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véglegesen megszüntetni szándékozom, minek követ 
keztében raktáramon lévő összes árukészletemet 
az előállítási és bevásárlási áron alul adom el.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktáram­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­
nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és Ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Baktáramat egészben is eladóvá teszem.
Kiváló tisztelettel

__________ WILHELM HENRIK.

A Peiöfi-utczán lévő házamat eladóvá tettem.
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Kleinmann és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa raktára =—
3 Deák-utcza (fapiacz).________

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók :
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:T Kapu oszlopok..............................l frUól 2 írt 50 kng.

Kerítés oszlopok.........................35 krtol bo kng.
Ajánljuk kerékgyártónknak szerszámfákat, keréktalpak és 
küllőket: nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 frton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, 
akár pedig parczeílákra osztva 10 évi amortizáczió mellett.

Kleinmann és Klein.
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Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

Törlesztési kölcsöne!
eszközöl.

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- u 
gositással szolgál a

S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár. i
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Zacherlin
hatása bámulatos. A legjobb ölőszer minden­
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 
örvend. Ismertető jelei: 1. A lepecsételt Üvegcse.

2. ’Zacherl* neve.
A valódi Zacherlin kapható:

S.-a.-Ujhelj ben : Kincsessy Péter, Wid- 
der Gy., Fischer Hani, Behyna test., 
Grünbaum M., Nagy Ferencz, Klein 
Henrik, Klein Albert Malártsik György, 
Szentgyörgyi Vilm, Rosenbliith Sándor. 
Klein Géza, Kristóf Károly, Glück 
Samu, Szikszay Róza és Markus Safir. 

[ Abauj-SzántÓ : Blau Herman. Sóváry Kál­
mán, Friedmann Simon, Klein Vilmos. 

| Forró-Encg : Haimann Salamon, 
tiálszécs .’ Grün Lajos, Englander Ign. és 

Friedmann Lipótnál.
| tiomonnán: Friedmann Markus, Hocza 

Gyula, Klein Dávid és fia, Kuhaxszky 
Gyula, Pápay Pál, Szekerák Aladár,

Rosenbliith Márkusz.
N.-Mihályban : Glück Mór, Tolvay Imre, | 

Buczinszky Lajos, Wiinschendorfer K. 
és Marmorstein Jeni.

Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó | 
Lászlónál.

Szerencsen: Rochlitz Dezső, Turcsányi ] 
Ferencz.

Szinna : Császár Árpád.
Tállyán : Gottfried Sámuel.
Tokajon: Frisch Vilmos, Hehn Samu, | 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel.

Varannón : Cseri Herman, Gaál Sándor. 
Friedmann és Rosenberg.

S,-A,-Ujhely, nyomait ti a , Zemplén* gyoraaajtóiá0*


